МАЛЫЙ И СРЕДНИЙ БИЗНЕС – «ЗОНА СМЕРТИ» ИЛИ ЛОКОМОТИВ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ?

Проблемы и пути решения для города Москвы

(программа разработана Московским городским комитетом КПРФ и предпринимательским сообществом города Москвы)

Несмотря на декларации власти о необходимости поддержки малого и среднего бизнеса, реальные условия работы предпринимателей в России продолжают ухудшаться.

Социологи фиксируют значительное снижение индекса предпринимательских настроений и уверенности, уровень которого давно побил «антирекорд» 2009 года. В условиях падения экономики наблюдается массовое закрытие некогда успешных бизнесов, банкротство предприятий, сокращение сотрудников, занятых в них. Несмотря на очевидную потребность в создании на этом фоне более благоприятных условий для предпринимательской деятельности, продолжается увеличение налоговой и неналоговой нагрузки на бизнес, вводятся новые административные барьеры.
Согласно результатам социологического исследования (Центр экономических и политических реформ), в 2015 году 53,6% россиян были уверены, что малый и средний бизнес в стране испытывает чрезмерное давление со стороны властей.
Особенно остро проблемы бизнеса ощущаются в Москве, являющейся центром деловой активности в стране, местом сосредоточения подавляющей части финансовых потоков, крупнейшим транспортным узлом России.

Тогда как Москва должна являться примером рационального и заботливого отношения к бизнесу для других регионов, власти столицы являются едва ли не «передовиком» в оказании открытого давления на предпринимательское сообщество.

Ночь с 8 на 9 февраля 2016 года ознаменовалась небывалым по масштабу сносом свыше сотни торговых павильонов по всей Москве. Работы по сносу, больше напоминавшие спецоперацию, сразу же метко прозвали «Ночью длинных ковшей».
Уничтожив торговые места «без суда и следствия», Мэрия проявила не только демонстративное пренебрежение законом и интересами, как предпринимателей, так и их клиентов – обычных москвичей. Согласно расследованиям СМИ, за сносом павильонов рядом со станциями метро стоят конкретные интересанты, связанные с департаментом транспорта Мэрии и руководством московского метрополитена. В качестве цели сноса называют «захват» прибыльной территории вокруг станций и строительство там «нужными людьми» новых торговых центров, в том числе на базе так называемых «транспортно-пересадочных узлов». Таким образом, акция Мэрии могла быть не более чем расчисткой «хлебных мест» под коммерцию близких к власти структур под предлогом реконструкции и благоустройства прилегающих к метро территорий.

Снос торговых мест стал логичным продолжением массового демонтажа уличных палаток и ларьков, а также павильонов, находящихся в подземных переходах метро в 2015 году. Тогда действия руководства Москвы спровоцировали уличные митинги, участники которых открыто заявили о попытке передела рынка Мэрией и последующей передаче сегмента розничной торговли связанным с властью компаниям.

Пострадавшим владельцам снесенных объектов город предлагает арендовать площади либо в пустующих в связи с кризисом торговых центрах по завышенным расценкам, тем самым повышая рентабельность бизнеса близких к власти коммерческим структурам, или арендовать непосредственно у города киоски площадью 5-7 кв.м на аукционе с начальной ставкой арендной платы 27-38 тыс. рублей в месяц, которая фактически по итогам аукциона вырастает в 3-7 раз. Но даже при этом на настоящий момент на аукционе разыгрывается право аренды всего 7 (!) таких киосков на весь огромный мегаполис.
Очевидно, что городские власти загоняют малых и средних предпринимателей в своеобразные «бизнес-гетто» - крупные офисные и торговые центры, что влечет повышение прямых издержек, рост цен на товары и услуги и снижение конкурентоспособности малого и среднего бизнеса по сравнению с крупными проектами. Нельзя забывать и еще один «побочный эффект» такой политики – ухудшение транспортной ситуации вокруг таких «бизнес-гетто», постоянные дорожные заторы и потерянные бесконечные часы по дороге на работу и домой. Это достаточно сильно отличается от декларируемой городом программы улучшения дорожной обстановки.
Еще одним примером повышения «прозрачности» и «доступности» власти Москвы для бизнеса стало внедрение принципов «одного окна» в деятельность городских служб и департаментов, взаимодействующих с предпринимателями. На деле этот сервис становится не инструментом помощи, а еще одним административным барьером, отнимающим у предпринимателей массу времени, т.к. выполнение любой процедуры, не прописанной в административном регламенте (а таковых на данный момент более чем достаточно) автоматически переходит в бесконечную переписку и нередко – в судебные разбирательства. 
Заявляя, что «малый бизнес – опора и будущее Москвы», мэр Сергей Собянин по факту дискредитирует институт частной собственности в столице. С помощью постоянного изменения законодательства под конкретные шаги по силовому регулированию рынка, московские власти подают бизнес-сообществу сигнал, что когда государству нужно, оно повернет законы под себя и, не считаясь ни с какими обстоятельствами, осуществит задуманное. 

Несмотря на требования федерального законодательства об обязательном проведении властями субъектов РФ оценки регулирующего воздействия проектов НПА, влияющих на условия ведения бизнеса с 1 января 2014, де-факто ДЭПир Москвы провел за это время лишь несколько таких оценок; но проведенные экспертизы дейтствующих актов г. Москвы, как правило, не затрагивали существенных регулирований, влияющих на малый и средний бизнес.
В основе подобной политики лежит коррупция и монополизация власти в Москве. Столице необходимо обновление институтов власти, появление в руководстве города людей, защищающих интересы как малых и средних предпринимателей, так и всех москвичей.
Необходимо отметить в связи с этим бездействие как федерального, так и московского уполномоченного по защите прав предпринимателей (так называемого бизнес-омбудсмена). Они лишь изредка решаются на робкие и неуверенные действия по защите бизнеса – да и то только тогда, когда получают на это санкцию от власти. В этой связи институт уполномоченных следует реформировать, чтобы он мог заработать в полную силу.

КПРФ предлагает шаги по реальному улучшению бизнес-климата в столице.

В ближайшее время необходимо осуществлять следующие мероприятия:
1. Реформирование контрольно-надзорной деятельности в Москве, в том числе:

· сокращение профильного персонала контрольно-надзорных органов как минимум вдвое;

· кардинальное сокращение проверок бизнеса как минимум вдвое;

· ограничение количества плановых проверок одной организации (без класса опасности) — не более трех в год;

· разрешение проведения внеплановой проверки, в т.ч. по заявлению граждан, — только в случае угрозы жизни и здоровью людей (по решению прокуратуры).
2. Обеспечение безусловной защиты прав собственности. 

В частности, запретить изъятие, уничтожение собственности во внесудебном порядке в случаях, когда собственник известен (выявлен) и он возражает против таких действий. Объекты так называемого самостроя, если на них имеются документы и у них есть собственник, могут быть снесены только по решению суда, причем процедура принятия такого решения должна давать возможность представить доказательства.

Депутатами фракции КПРФ уже внесен в Государственную Думу законопроект о поправках в ст.222 ГК РФ, запрещающий снос объектов самовольного строительства во внесудебном порядке. Но поскольку «Единая Россия» блокирует принятие данного закона, мы включаем данное положение в нашу предвыборную программу.

Считаем, что лица, принявшие решения, приведшие к нарушению прав предпринимателей в 2015 году при ликвидации торговых палаток и в 2016 году при сносе так называемых самовольных построек, должны понести ответственность – как минимум они обязаны покинуть свои должности. При этом предпринимателям должен быть компенсирован ущерб от реализации указанных решений.

3. Прекращение «загона» предпринимателей в коммерческие торговые центры. 
Развитие в Москве рынка недорогой и доступной аренды малых площадей для осуществления микропроизводства, торговли, оказания услуг. 
Регулирование арендных ставок, с целью обеспечения их доступности для малых предпринимателей, в том числе для начинающих бизнесменов. Оказание поддержки (льготы) стартапам в этой сфере, в том числе особенно – начинающим молодым предпринимателям.

4. Мораторий на введение новых налогов и неналоговых сборов.

Законодательный запрет на введение на уровне Москвы новых платежей бизнеса в казну на срок не менее 5 лет.

5. Реформирование института Уполномоченного по защите прав предпринимателей в городе Москве.

В настоящее время институт бизнес-омбудсмена слишком зависим от власти, ею назначается, не может идти вразрез с позицией Мэрии города.

Необходимо изменить порядок наделения бизнес-омбудсмена его полномочиями. Кандидатуру на этот пост должно предлагать предпринимательское сообщество, причем выдвижение должно быть максимально свободным. Полномочия омбудсмена должны подтверждаться специальным коллегиальным органом, включающим депутатов разных фракций, выборных лиц от предпринимателей, независимых экспертов. До конца срока полномочий он не может быть смещен, иначе как за допущенные нарушения закона.

В полномочия омбудсмена должно входить право приостанавливать действие нормативных актов органов города Москвы. Омбудсмен должен включаться в правотворческий процесс на стадии разработки проектов нормативных актов Москвы. При этом он должен иметь право «вето» в отношении вновь вводимых норм с разрешением возникающих конфликтов в судебном порядке.

6. Изменение механизма ОРВ в Москве

КПРФ предлагает отменить необоснованные обширные изъятия из предметной области ОРВ в Москве и изменить чисто-бюрократическую процедуру отбора актов (проектов актов), подлежащих оцениванию, а также ввести процедуру ОРВ в Московской городской Думе.
7. Призыв бизнеса в депутатский корпус Москвы.

КПРФ призывает представителей предпринимательского сообщества столицы активно баллотироваться в муниципальные депутаты Москвы (а затем – и в Московскую городскую Думу). 
Партия готова предоставить политическую площадку для выдвижения на выборы, оказать необходимую организационную поддержку. 
Одновременно КПРФ будет инициировать перераспределение властных полномочий в Москве и других регионах России на уровень местного самоуправления.

