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Россия, труд, народовластие, социализм!

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ  ПАРТИЯ  РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ

Ц Е Н Т Р А Л Ь Н Ы Й   К О М И Т Е Т

Отдел по проведению 
ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ кампаний
ЦЕНТР
ИССЛЕДОВАНИЙ 
ПОЛИТИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ РОССИИ
Обращение Зюганова - это призыв к диалогу с партией власти по вопросу выживания России в условиях нарастающей военной угрозы и одновременно мобилизации трудящихся

Аналитическая записка

Обращение лидера КПРФ и народно-патриотических сил Геннадия Зюганова к нации в преддверии формирования новой вертикали исполнительной власти и формулирования государственного курса – это знаковое событие внутриполитической повестки, пишет доктор политических наук Сергей Обухов.

К сожалению, ведущие масс-медиа и авторы в новых медиа, как принято называть сегодня всевозможные соцсети и мессенджеры, предпочитают пока не замечать этот документ. Обращение «Без смены курса страну не сохранить!» опубликовали только федеральные газеты КПРФ и два десятка региональных партийных сайтов.

Официальное ТВ, федеральные агентства уже два дня предпочитают не замечать ключевой документ главной оппозиционной силы страны. Хотя, заметим, лидер КПРФ направил документ личными письмами почти тысяче федеральных политиков, губернаторам, мэрам, депутатам разных уровней, в СМИ, деятелям культуры.

Видимо, опасность ситуации, в которой оказалась Россия не осознана, ни, как теперь модно говорить, «политическим классом», ни обслуживающим его информационными структурами.

Итак, лидер КПРФ в преддверии важнейших кадровых решений, которые предопределят государственный курс, бьет тревогу и пытается мобилизовать общественное мнение страны. Вокруг каких тезисов?
Первое. Граждане плохо осознают коренную перемену внешнеполитической положения страны. С нынешней Россией, которая является лишь обрубком СССР и исторической России, «наши западные партнеры» сегодня говорят лишь «на языке натовских бомбардировок, политических провокаций, лживых обвинений и экономических санкций», справедливо отмечается в обращении. Сегодня со всей очевидностью подтверждается тезис, который вот уже два десятилетия отстаивают Зюганов и КПРФ, о том, что Западу не нужна сильная Россия ни в каком виде – хоть царская, хоть советская, хоть нынешняя «эрэфовская».

Второе. «Для России, подчеркивается в обращении лидера КПРФ, - в этой опасной ситуации главным остаётся противоречие между внешней политикой, в которой руководство страны возвращается на путь независимости, и политикой внутренней, где продолжает доминировать неолиберальный социально-экономический курс, обслуживающий интересы транснационального капитала и доморощенной олигархии»

Третье. У страны больше нет времени полагаться на неолиберальные рецепты. Только безумцы или откровенные предатели могут игнорировать тот факт, что российской государственности объявлена война на уничтожение.

Четвертое. Зюганов и КПРФ предупреждают и «элиту» и все общество: Сохранение прежнего государственного, социально-экономического курса приведет к обрушению всей системы власти и к параличу России. Народ не давал мандат Путину на это. И затяжка с перезревшими уже решениями по смене кадров и курса дорого обойдется не только Путину, но всей стране. Лидер народно-патриотических сил справедливо напоминает, всем тем, кто сегодня пытается оправдать «нерешительность» власти, слова Ленина, сказанные еще в марте 1920 года: «В личном смысле разница между предателем по слабости и предателем по умыслу и расчету очень велика; в политическом отношении этой разницы нет, ибо политика – это фактическая судьба миллионов людей, а эта судьба не меняется от того, преданы ли миллионы рабочих и бедных по слабости или предателями по корысти».

Пятое. КПРФ, как главный оппонент власти, программу и кандидата которой на недавних президентских выборах поддержали миллионы и миллионы граждан, настаивает на своих программных предложениях. От национализации стратегических отраслей и восстановления финансового, экономического суверенитета, возвращения в страну золотовалютных резервов, активов до коренной перемены в бюджетной политике в пользу трудящихся, обездоленных, социально незащищенных, возвращения гражданам ключевых социально-экономических прав и гарантий, прежде всего гарантий выживания и достойной жизни.

В преддверии стратегических кадровых решений по всей вертикали власти, Геннадий Зюганов справедливо напоминает: «Когда в конце 1990-х Россия, доведённая предателями, русофобами и авантюристами до дефолта, оказалась на краю пропасти, её спасло от катастрофы коалиционное правительство Примакова—Маслюкова—Геращенко, поддержанное КПРФ и взявшее за основу наши предложения и наработки. Сегодня история повторяется, но уже на новом, ещё более опасном витке. России жизненно необходима слаженная команда управленцев – истинных патриотов и настоящих профессионалов».

Понятно, что в КПРФ не наивные люди, рассчитывающие, что прочитав обращения Зюганова, в команде Путина и олигархате прослезятся и согласятся на предложения КПРФ. Обращение Зюганова – это призыв к партии власти, с одной стороны, к диалогу по вопросу выживания России в условиях нарастающей угрозы международного силового столкновения. А с другой, попытка мобилизации трудящихся, думающей и ответственной части общества в преддверии традиционных майских массовых выступлений. Без массовой поддержки призывы КПРФ к диалогу по общенациональной повестке дня и вопросам смены государственного курса явно не будут услышаны.
Конечно, нынешняя власть может оставаться самонадеянной и бесчувственной как внешним угрозам, так и все более нарастающему внутреннему напряжению в обществе. Как, например, правивший более десятилетия в Армении «карабахский клан». И с процентами народной любви здесь было все в порядке, и с большинством в парламенте тоже… Что происходит сегодня на улицах у нашего еще пока союзника по ОДКБ всем очевидно.

Могут власть предержащие и дальше радоваться, что с 2015 года у ТОП-10 министров, сотрудников администрации президента, депутатов Госдумы и Совета Федерации доходы к 2018 году выросли с 10 до 20 млрд. руб. И не замечать, что порог субъективной бедности - 18 Тыс руб в месяц. – не преодолевают доходы у 35% россиян. А половина населения России сводит концы с концами менее, чем на 23 тыс. руб. Партия власти может и дальше радоваться такому экономическому уродству, когда у Сбербанка Грефа в 2017г чистая прибыль оказалась в размере 674 млрд руб., а прибыль всего сельского хозяйства и рыболовства - 270 млрд, строительства - 135 млрд руб. И на этом фоне раскормленных банкиров и вывозящих за рубеж средства олигархов рассуждать о патриотизме? Вот настоящий показатель «патриотизма» власти: более 50 тыс. вымершего населения только за первый квартал 2018 года и ввоз капитала олигархами и госбанками – в $13,4 млрд, и вывоз капитала властями в резервы - $19,3 млрд.





Поэтому совершенно обоснован призыв Зюганова к гражданам – выйти 1 и 9 мая на улицы и «заявить о своих законных социальных требованиях», «присоединиться к призыву КПРФ сменить разрушительный курс и сформировать правительство, которое осуществит эту задачу».
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