Сведения о кандидатах в депутаты МГД от КПРФ
Избирательный округ №1 – Ульянченко Иван Викторович, 1986 г.р., член КПРФ, депутат городского поселения Андреевка (2013-2019), глава городского поселения Андреевка (2018-2019).
Избирательный округ №2 – Локтев Дмитрий Александрович, 1982 г.р., член Бюро Тушинского РК КПРФ, секретарь ППО №3. ГБУ ЦКР «Время», тренер-преподаватель.
Избирательный округ №3 – Абушаев Тимур Рустэмович, 1984 г.р., секретарь Тушинского РК КПРФ. Индивидуальный предприниматель.
Избирательный округ №4 – Десяткин Сергей Евгеньевич, 1965 г.р., член КПРФ, главный врач ЗАО «Санаторий «Ерино».
Избирательный округ №5 – Удальцова Анастасия Олеговна, 1978 г.р., координатор движения «Левый фронт».

Избирательный округ №6 – Мельников Алексей Владимирович, 1991 г.р., беспартийный, помощник начальника управления по молодёжной политике МАИ, член Общественной наблюдательной комиссии Москвы.
Избирательный округ №7 – Звягинцев Пётр Семёнович, 1948 г.р., член Бюро МГК КПРФ, первый секретарь Тимирязевского РК КПРФ. Институт экономики РАН, ведущий научный сотрудник, кандидат экономических наук. Депутат СД МО Восточное Дегунино в 2008-2017 г.г. 
Избирательный округ №8 – Кумин Вадим Валентинович, 1973 г.р., беспартийный, депутат Государственной Думы VI созыва, депутат Мосгордумы V созыва. Кандидат в мэры Москвы от КПРФ в 2018 году.

Избирательный округ №9 – Степанов Николай Валерьевич, 1976 г.р., беспартийный, Глава и депутат СД МО Сокол, до 2017 г. – председатель профкома студентов и аспирантов МАИ.
Избирательный округ №10 – Дашков Юрий Владимирович, 1983 г.р., член МГК КПРФ, председатель Межрегионального профсоюза работников общественного транспорта
Избирательный округ №11 –  Зубрилин Николай Григорьевич, 1958 г.р., член ЦКРК КПРФ, секретарь МГК КПРФ,  депутат Мосгордумы
Избирательный округ №12 – Ефимов Александр Борисович, 1977 г.р., член КПРФ. Ведущий научный сотрудник ФГБНУ «ВНИРО», генеральный директор ООО «Экотокс-М», председатель профсоюзной организации ВНИРО, кандидат биологических наук.
Избирательный округ №13 – Потапов Александр Владимирович, 1954 г.р., член ЦКРК КПРФ, член Бюро МГК КПРФ, депутат Государственной Думы VI созыва.
Избирательный округ №14 –
Избирательный округ №15 – Савостьянов Сергей Владимирович, 1984 г.р., беспартийный, федеральный судья Перовского районного суда в отставке. Депутат Совета депутатов МО Ивановское (2012-2013). 
Избирательный округ №16 – Андреева Александра Сергеевна, 1979 г.р., беспартийная, депутат Совета депутатов МО Лефортово (2012 – н/в). Инспектор ВООПИК, заместитель главного редактора градозащитного издания «Фронде ТВ».
Избирательный округ №17 – Максимов Виктор Валерьевич, 1998 г.р., член КПРФ, студент Московского педагогического государственного университета
Избирательный округ №18 – Янчук Елена Анатольевна, 1986 г.р., беспартийная, Торгово-промышленная палата РФ, руководитель группы информационного обеспечения Информационно-аналитического департамента. Депутат СД МО Измайлово.
Избирательный округ №19 – Шереметьев Олег Михайлович, 1965 г.р., беспартийный. Инженер-геофизик, инспектор ВООПИК, активист инициативной группы против строительства Северо-Восточной хорды.
Избирательный округ №20 – Ступин Евгений Викторович, 1983 г.р., член КПРФ. Адвокат Адвокатской палаты Москвы. 
Избирательный округ №21 – Зюганов Леонид Андреевич, 1988 г.р., кандидат в члены ЦК КПРФ, член Бюро МГК КПРФ, депутат Мосгордумы, руководитель фракции КПРФ, председатель комиссии по науке и промышленности. 
Избирательный округ №22 – Сараев Дмитрий Михайлович, 1980 г.р., секретарь Люблинского РК КПРФ, Президент благотворительного фонда «Координаты добра».
Избирательный округ №23 – Гуличева Елена Геннадьевна, 1989 г.р., беспартийная, начальник отдела международного сотрудничества ФГБОУ «Национальный исследовательский университет «МЭИ», кандидат экономических наук. Депутат СД МО Марьино в 2012-2017 г.г.
Избирательный округ №24 – Тарасов Павел Михайлович, 1983 г.р., член ЦК КПРФ,  секретарь МГК КПРФ, депутат СД МО Лефортово (2008-н/в), кандидат физико-математических наук.
Избирательный округ №25 – Орёл Андрей Викторович,  1977 г.р., беспартийный, ведущий и редактор Youtube-канала «Движение» (более 400 000 подписчиков)
Избирательный округ №26 – Исполатов Андрей Борисович, 1982 г.р., член КПРФ.
Избирательный округ №27 – Дрыга Алексей Сергеевич, 1978 г.р., член КПРФ, главный инженер ООО «ПолисСофт». 
Избирательный округ №28 – Лазарев Константин Александрович, 1975 г.р., кандидат в члены ЦК КПРФ. Депутат Государственной Думы VI созыва. Адвокат. В 2002-2010 работал в органах прокуратуры. 
Избирательный округ №29 – Сергеев Николай Владимирович, 1960 г.р., секретарь Красногвардейского РК КПРФ, член КРК МГО КПРФ. Пенсионер, в 1984-2011 г.г. служил в органах внутренних дел.
Избирательный округ №30 – Жуковский Владислав Сергеевич, 1988 г.р., беспартийный. Ведущий программы «Точка зрения» на телеканале «Красная линия».
Избирательный округ №31 – Никитина Любовь Евгеньевна, 1954 г.р., член МГК КПРФ. Доктор педагогических наук, профессор. Член Общественного консультативного совета политических партий при Московской городской Думе от КПРФ  (два срока).
Избирательный округ №32 – Лихачев Клим Сергеевич, 1987 г.р., беспартийный, юрист.

Избирательный округ №33 – Смирнов Левон Леонидович, 1978 г.р., член КПРФ, депутат Совета депутатов муниципального округа Академический (2017-н/в). Директор АНО "Учебно-тренировочный клуб "Геркулес".
Избирательный округ №34 – Гладкова Юлия Генриховна, 1966 г.р., член КПРФ, генеральный директор продюсерского центра «Интерлайн». Член Правления Российского Творческого Союза Работников культуры.
Избирательный округ №35 – Аграновский Дмитрий Владимирович, 1971 г.р., член МГК КПРФ, кандидат в члены ЦК КПРФ, адвокат, директор Московской коллегии адвокатов «Липцер, Ставицкая и партнёры». Ведущий программы «Точка зрения» на канале «Красная линия». Депутат городского Совета г.Электросталь  (1997-н/в).

Избирательный округ №36 – Курганский Сергей Борисович, 1973 г.р., председатель КРК Севастопольского МО КПРФ, член КРК МГО КПРФ. Индивидуальный предприниматель.
Избирательный округ №37 – Губенко Николай Николаевич, 1941 г.р., член ЦК КПРФ. Основатель и художественный руководитель театра «Содружество актёров Таганки» с 1993 года, Народный артист РСФСР. Министр культуры СССР с 1989 по 1991 год. Депутат Государственной Думы II и III созывов (1995—2003), депутат Мосгордумы IV, V и VI созывов (с 2005 года), заместитель председателя Московской городской думы с 2009 года.

Избирательный округ №38 – Ерёмина Людмила Александровна, 1968 г.р., член КПРФ. Активный участник женского общероссийского движения «Надежда России». В 1990 – 2014 годах – служба в подразделениях ФНС. 
Избирательный округ №39 – Видьманов Александр Олегович, 1983 г.р., член КПРФ, советник председателя Коллегии адвокатов города Москвы №100.
Избирательный округ №40 –  Суханов Игорь Владимирович, 1964 г.р., член КПРФ. Директор по техническому развитию в Московском представительстве ОАО «Борисовский завод Автотракторного электрооборудования» (Республика Беларусь). В 1987 году в должности командира роты принимал участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, за добросовестное выполнение служебного долга был представлен к правительственной награде, медали «За боевые заслуги» и отмечен почетной грамотой ЦК ЛКСМ Украины.
Избирательный округ №41 – Фролова Ольга Викторовна, 1959 г.р., член КПРФ. Депутат СД МО Фили-Давыдково. Работает в ФГБУК «Государственный академический Малый театр России» в должности архивиста театра. 
Избирательный округ №42 – Енгалычева Екатерина Александровна, 1984 г.р., член КПРФ, генеральный директор ООО «Страна космического туризма», депутат СД МО Марьино в 2012-2017 г.г.
Избирательный округ №43 – Климентьев Роман Валерьевич, 1989 г.р., первый секретарь Москворецкого РК КПРФ, депутат СД МО Пресненское в 2012-2014 г.г. 
Избирательный округ №44 – Шувалова Елена Анатольевна, 1956 г.р., член МГК КПРФ, депутат Мосгордумы. Кандидат географических наук, доцент.
Избирательный округ №45 – Колмагоров Владислав Алексеевич, 1972 г.р., член КПРФ. Главный исполнительный директор в «Synergized Gas Technology Казахстан»
