Доктор политических наук Сергей Обухов в новых медиа и соцсетях прокомментировал события в столице 10 августа - массовый митинг ультра-либералов и беспорядки у метро «Китай-город», организованные под видом «гуляний» у Администрации президента России.

С.П.Обухов

1️⃣Анонимные каналы известных сеток безуспешно нам рассказывают якобы про 7-20 тыс. человек, вышедших послушать концерт любимых исполнителей на проспект Сахарова и про 52 тыс. любителей успехов столичного мэра и шашлыка в парке Горького. Тоже анонимные и не очень сетки других «башен» рассказывают про 40-60 тысяч протестующих на Сахарова и «жесть» у метро Китай-город, куда ушла «прогуляться» часть митингующих.

2️⃣Понятно, что истина посредине. И она очень не приятна для власти и не так комплиментарна для ультра-либералов.

3️⃣Сопоставив весь пропагандисткой продукт и той и другой стороны, любой объективный эксперт сделает несколько уверенных выводов:

🔺10 августа у радикал-либералов была достаточно массовая акция, соровождаемая акциями в разных частях России. И не так важно - 20 или 60 тыс.чел. было в Москве. Было много! И ультра-либеральное протестное ядро в 3-5 тыс.человек смогло нарастать протестную периферию на порядок‼️больше самого ядра! Благодаря ли реперам, селебрити, долбожуйству охранителей - сейчас не важно! 🔺НА СЕГОДНЯ в столице улица пока за радикал-либералами и стоящими за ними «башнями». Общество ждёт - сможет ли КПРФ и левопатриотический лагерь 17 августа явить на улице в Москве альтернативу.

🔺 «Коллективный госдеп» всегда стоял за прозападными «башнями» в Кремле и их массовками по простой причине, что именно они сделали из экономики России «пылесос», выкачивающий ресурсы страны на Запад. И было бы странным, чтобы «госдеп» не поддерживал своих в российской власти и их действия на улице. Стоны неэффективных и также вороватых «охранителей» сначала кричавших «Трамп -наш!», а теперь проклинающих более удачливую российскую клиентуру Демпартии США - смешны:вы такие же как и они!

🔺При всех успехах ультралибералов в Москве очевидно и другое: их попытка перехватить у КПРФ сетку регионального социально-экономического и экологического протестаПРОВАЛИЛАСЬ.

🔺Становится все более очевидным: на «голом» либеральной протесте, пусть и приправленным отборным рэпом, очень далеко не уедешь. Социально-экономические требования и патриотическая позиция КПРФ - это фундамент реальной альтернативы нынешнему курсу.

🔺В остальном же по горячим следам событий 10 августа пока действительно не совсем еще понятно, какие «кланы» сегодня набрали очки, кто «просел», кто «затаился», а кто «отработал майданные технологии».Вот только задержанных и пострадавших обычных ребят, которых чувство справедливого протеста выводит на улицу, жалко...

КПРФ защищала и будет защищать всех пострадавших от несправедливости и беззакония!

Все на акцию КПРФ - 17 августа. Москва. Проспект Сахарова. 12.00

