PAGE  
7
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МЕДИЙНАЯ СТАТИСТИКА КАНДИДАТОВ

Таблица 1

Количество сообщений и величина медиа-индексов в федеральных и региональных СМИ за период 6 часов 6 февраля по 7 часов 6 февраля.

	 
	ФИО
	Кол-во сообщ.
	Медиа-Индекс

	1
	ПУТИН Владимир Владимирович
	Более 8 тыс.
	Н.д. 

	2
	ГРУДИНИН Павел Николаевич
	2 722
	10 457

	3
	СОБЧАК Ксения Анатольевна
	2 485
	12 467

	4
	ЖИРИНОВСКИЙ Владимир Вольфович
	2 306
	12 702

	5
	ТИТОВ Борис Юрьевич
	1 788
	9 285

	6
	ЯВЛИНСКИЙ Григорий Алексеевич
	1 725
	8 734


Первая тройка по упоминаемости: Путин, Грудинин, Собчак.
Первая тройка по медиа-индексу: Путин, Жириновский, Собчак.
Полные тексты статей могут быть представлены по отдельному запросу.

Как можно видеть из графика №1, с 6 февраля на первом место по упоминаемости, среди оппозиционных кандидатов, вышел П.Н. Грудинин. За второе место борются К.А. Собчак и В.В. Жириновский.
График №1
Динамика сообщений о кандидатах в президенты
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По медиа-индексу ситуация обратная. С 4 по 5 февраля первое место по медиа-индексу удерживал Б.Ю. Титов. 5 февраля П.Н. Грудинин находился на втором месте. По состоянию на 6 февраля медиа-индекс Б.Ю. Титова уменьшился, и он опустился на четвертое место. На первое место впервые с 2 февраля вышел В.В. Жириновский, за ним следует К.А. Собчак. П.Н. Грудинин только на третьем месте.
График №2

Медиа-индекс кандидатов в президенты
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За 6 февраля К.А. Собчак, В.В. Жириновский, Б.Ю. Титов и Г.А. Явлинский упоминались преимущественно позитивно. Явно негативно упоминался П.Н. Грудинин. 
График №3

Тональность упоминаний кандидатов в президенты
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ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕНДЕНЦИИ НА 7 ФЕВРАЛЯ
В центре внимания СМИ – кампания против Грудинина, официальная регистрация Путина, поездка Собчак в США, критика «списка Титова», критика «системных либералов» со стороны Навального.
1. В последнее время продолжились и усилились безобразные нападки в адрес в адрес КПРФ. Все  помнят ноябрьские выпады Кадырова, вчера же Э. Памфилова, комментируя слова Тамары Плетневой о тотальных фальсификациях голосований, призвала её сдать мандат и сказала буквально следующее: «Плетнева проводит параллель между собой и обезьянами». Это прозвучало в эфире программы «Время». Нельзя назвать дружественным и тон репортажей о поездках ГРУДИНИНА: «Вопросы на встрече он мог выбирать сам»   

К травле Грудинина присоединились «Аргументы и факты», которые в то же время публикуют статью Жириновского. Перечислены все основные нападки на кандидата КПРФ. Это и счета, и паи, и переход из «ЕР» к КПРФ, и «настоящие коммунисты не поддерживают». Между тем авторы АиФ позволяют себе субъективные суждения: «Павла Грудинина не раз ловили на мистификациях. При этом сам кандидат в президенты, не стесняясь, публично заявляет, что политик может не говорить правду», и дают слово провластному эксперту Н. Петрову из ВШЭ, сделавшему антигрудининские заявления. 

«Независимая газета», публикует статью по материалам пресс-конференции Бориса Кагарлицкого и других деятелей, близких к его Институту глобализации и социальных движений (ИГСО). Кагарлицкий прогнозирует Грудинину второе место на выборах, при этом «от развала по идеологической линии коммунистов это, похоже, уже не спасет». Большая часть статьи посвящена установке Пропаганды «настоящие коммунисты не поддерживают».

Про мифический «раскол Компартии из-за Грудинина» и доклад ИГСО пишет и «Лайф». 

Клон «Лайфа», «УраНьюс» разместил удивительно нейтральную для себя статью о ситуации в Свердловской области, где коммунисты подвергаются давлению силовиков – «как в царской России полиция приходит к ним в квартиры в поисках запрещенной «Правды». В другой статье не обошлось не нападок, посвящена она интервью Грудинина журналисту Дудю, который обвинил его в безразличии к экологическим проблемам Ленинского района. Читатели комментируют: «А Дудю слабо с чиновников Московской области спросить? Или с Госдумы на рост безработицы и ухудшением мат.положения. Или у Титова, про список опальных олигархов?» или «Господин Дудь, вы эти вопросы лучше задайте губернатору Московской области. Вспомните, как президент принимал решение по закрытию полигона под Балашихой и почему эту проблему так же губернатор Московской области не решал? Смотреть неприятно, когда многие вдруг "проснулись" и стали предъяву делать П.Н. Грудинину». Антигрудининских комментариев – меньшинство и они имеют много «дизлайков». 

Портал «Знак.ком» сообщает: «Сторонники оппозиционера А. Навального в отдельных регионах могут выставить наблюдателей на выборах от кандидата Грудинина. Как рассказал глава екатеринбургского штаба Навального В.Бармин, с таким предложением на них вышли представители «Постоянно действующего совещания Народно-патриотических сил России». 

Ряд позитивных статей размещает дружественная КПРФ «Свободная пресса». 

2. В. ПУТИН вчера был зарегистрирован как официальный кандидат в президенты – прошел вал репортажей в каждом выпуске новостей. По этому случаю ЦИК не удостоился личного визита «национального лидера» - удостоверение забирал С. Кабышев – доверенное лицо. Кабышев также заявил, что Путин не обязан уходить в отпуск на время кампании: «Он действующий президент, он продолжает исполнять обязанности. Такое исключение есть в законе».

Зампредседателя ЦИК Н. Булаев сообщил, что недействительными признано 0,39% подписей за Путина, а фальшивых нет вообще (у остальных кандидатов они были)  и это рекорд. 

РБК со ссылкой на источники дает противоречивую информацию о месте, где будет голосовать президент. По словам одного из них, для Путина подбирают регион, в котором могут возникнуть проблемы с явкой. Также рассматривается вариант, что он проголосует «в регионе, где придется избираться одному из нынешних врио губернаторов». Другой источник сообщил, что Путин «вряд ли 18 марта будет не в столице».

Самый интересный вариант – голосование Путина в Севастополе. На Крым якобы делается особая ставка – результаты выборов там должны быть особо триумфальными. Источники отмечали «акцент Кремля» на явку избирателей полуострова, которая должна быть сравнима с явкой на референдум 4 года назад.

Любопытную статью размещает сайт «Русской службы Би-Би-Си» - Минобороны проводит исследование в среде военных об их отношении к положению дел в стране. Речь идет о Южном военном округе. Ранее канал Навального выложил фото анкеты, которое на условиях анонимности прислал участник опроса. Среди вопросов есть такие: «Кто из ваших сослуживцев открыто высказывается против действующего президента РФ и его деятельности? (напишите ФИО); Готовы ли вы в составе своего подразделения выполнить приказ но силовому противодействию лицам, призывающим к силовой смене конституционного строя РФ?; Политические взгляды каких из перечисленных оппозиционных политиков и общественных деятелей вы поддерживаете? (Навальный, Кудрин, Собчак, Ходорковский, Явлинский)». 

Судя по надписи на анкете, опрос проводится Главным управлением по работе с личным составом, а также социологическим центром Минобороны. 

Продолжаются встречи с олигархатом. Позавчера Путин встретился с Алекперовым, вчера – с главой ВТБ Костиным. Тот рассказал о 30 млрд. рублей, которые будут потрачены на развитие российской платформы интернет-торговли, а также о ситуации в Почта-банке – «дочке» ВТБ и «Почты России».

На ТВ – «духоподъемные» репортажи о прибытии в Корею «олимпийских спортсменов из России». Их встречает множество болельщиков из РФ, особый энтузиазм проявляют сами корейцы, вместе с россиянами распевающие российские национальные песни. Еще 32 атлета подали апелляцию на решение МОК в Международный спортивный арбитраж. Между тем, участники Олимпиады из РФ, словно преступники, каждый час должны подтверждать свое местоположение ревизорам МОК. Те могут прийти за анализами в самый неподходящий момент, сорвать тренировки. 

ТВ декларирует борьбу путинской власти с коррупцией – оглашен приговор Хорошавину, развивается «дагестанское дело». В репортажах показали, в какой роскоши живут чиновники дотационного и небогатого Дагестана. 

В заброшенное, пустующее здание российского торгпредства в Дамаске попала мина боевиков, которые и после громких заявлений об их разгроме активны в столице страны. 

3. К. СОБЧАК находится в США, где посещает ряд политологических центров. Вчера она побывала в Центре стратегических и международных исследований и национальном пресс-клубе в Вашингтоне. Запланированы выступления в университете Джорджтауна в Массачусетсе, и в Колумбийском университете в Нью-Йорке. Встреча с Трампом  на молитвенном завтраке не состоялась.

Выступая на фоне американского флага на английском языке, Собчак солидаризировалась с НАТО: «Я не вижу в НАТО угрозу для нас. Более того, хорошо бы было иметь намерение и делать все возможное, чтобы стать частью системы НАТО, объединиться с НАТО. Это верная цель для России, равно как и объединяться с ЕС. (…) Мы действительно нарушили международный договор, забрав Крым и сделав его частью России. Но сейчас мы не можем разрешить ситуацию, просто вернув его. (…) Как только поддержка Россией Донбасса прекратится, конфликт там завершится».

Она считает, что в России и на Украине должен быть проведен новый референдум по Крыму. При этом часть ответственности за плохие российско-западные отношения, которые похожи «на худшие времена холодной войны», лежит на Западе: «Я считаю, что мы могли этого избежать, если бы Европейский союз не отверг Россию. К сожалению, европейцы не преодолели свой инстинктивный страх перед Россией и никогда не приглашали мою страну присоединиться к ЕС».

Говоря о российской политике, Собчак заявила, что единство у оппозиции отсутствует: «В эти дни российская оппозиция раздроблена и управляется персональными амбициями и эго. Пропагандисты в России любят говорить, что альтернативы Путину нет. Я хочу это изменить», - тут же подтверждает она и свои персональные амбиции. «Я не согласна с другими лидерами оппозиции насчет бойкота. Это абсурдная идея. Я не знаю ни одного примера, когда это дало бы результат».

 Первые три шага в случае избрания: «В первую очередь, это освобождение всех политических заключенных. Второе – реформа судебной системы, потому что независимый суд это то, чего нам не хватает сейчас. Третье – подготовка к следующим выборам в Госдуму, которые должны быть свободными и должны привести к началу перехода к парламентской республике».

Почти что комплимент Собчак озвучила «национальному лидеру»: «Путину не нужна легитимизация выборов специально, потому что за него и так все равно проголосуют. Я в свое время голосовала за Путина». Про уход Путина: «Единственный способ заставить Путина уйти, и это парадокс по-своему, но это вытекает из всего, что я знаю о российской политике и моего личного знакомства с Путиным, единственный способ для Путина уйти, это если он будет чувствовать себя в безопасности».

Отвечая на вопрос о причине своего приезда в США и критику этого шага, она заявила, что «не работает на Америку», а действует «во благо своей страны». 

4. В кампании ТИТОВА до сих пор обсуждается пресловутый «список». Еще недавно Титов хвастал, что вот-вот «порешает» все проблемы с Путиным, но почти сразу Д. Песков опроверг эти заявления. Глупостью назвал их глава РСПП Шохин.

Вчера же Титов сообщил, что только дорабатывает список и подаст его президенту «в ближайшее время. Мы уже начали работу с Администрацией президента РФ и с теми, кто отвечает за правоохранительный блок и за экономику. Процесс уже пошел». 

Эксперты находят все больше поводов для критики омбудсмена. Политолог А. Колесников на сайте «Ведомостей» публикует скептическую статью. Дал большое интервью порталу «Накануне» экономист Н. Кричевский: «Никакого конструктивна из суеты, предпринятой господином Титовым, не планируется. (…) Где был Титов, когда ЦБ потрошил банки и принимал решения о том, что нынешних 4 тыс. аудиторских компаний «слишком много для страны, достаточно 40»? Понятно, что эти 40 компаний не смогут охватить несколько миллионов предпринимательских организаций, это значит, у них будут проблемы с налоговой инспекцией и с платежами в бюджет. Его нигде в этих случаях нет, зато он пиарится в Лондоне, он ездит туда, где можно хорошо отдохнуть на выходных, где можно встретиться с интересными людьми, где можно, в конце концов, посетить музеи и сходить на футбол. И ощущать собственную значимость в глазах своего окружения. (…) В России, и это признал президент, сотни тысяч бизнесменов находятся под уголовным преследованием, и проблемы этих граждан не решаются, чем и должен, вроде бы, заниматься Титов. Также странно, что дающий надежду беглецам Титов не является гарантом осуществления возврата беглых бизнесменов в Россию, поскольку грядёт скорая смена Правительства, и будущее даже самого Титова очень туманно».

Сам омбудсмен заявил, что его тревожит рост числа дел по ст. 145 УК – невыплата зарплаты - «это значит, что предприниматели в тяжелом экономическом положении, сегодня значительно возросло количество банкротств».

5. ЖИРИНОВСКИЙ на продовольственной выставке «Продэкспо» под телекамеры критиковал производителей за ненатуральные продукты: «Ну нельзя давать людям окислители, стерилизаторы, консерванты, усилители вкуса. Это сплошная химия, понимаете? 5% мяса, 95% окружают мясо. Отравлено оно, отравлено это мясо». Потом сам пожарил стейк, но непонятно – съел его или нет, репортаж обрывается. 

Вождь ЛДПР прокомментировал страшное ДТП в Ленинградской области,  в своей манере предложив вообще запретить ночные перевозки: «Да неудобно (…) Но нужно выбирать: или неудобства, или каждый год будем хоронить сотни людей, погибших из-за уставшего, закимарившего водителя». 

Читатели в комментариях возражают ему, по их мнению аварийность повышается из-за набора в водители «всех подряд, в т.ч. гастарбайтеров», а также их нещадной эксплуатацией хозяевами фирм, из-за чего водители постоянно уставшие. 

Под видом интервью статью Жириновского публикуют «Аргументы и факты»: «Я предложил ввести ежемесячную выплату в связи с рождением или усыновлением не только первого, но и второго ребенка. Деньги должны поступать родителям, пока ребенку не исполнится 3 года. (…) Забота о детях и молодежи требует немалых средств. Где их взять? Отвечаю: деньги в стране есть. Эти деньги - у олигархов, в заграничных банках, во дворцах и яхтах». 

Якобы Жириновский уже направил в Правительство для получения официального заключения законопроект, посвящённый поддержке семей с детьми от 1,5 до 3 лет.
6. Навальный обвинил ЯВЛИНСКОГО, Собчак и остальных кандидатов (видимо, кроме Путина) в фальсификации подписей избирателей. По его мнению, сборщики «Яблока» подделали 60% подписей, сборщики остальных кандидатов – все 99%. Дискуссия развернулась в Твиттере Навального, причем «конкретных подтверждений для своих выводов он не привел». 
Представители новосибирского отделения «Яблока» заметили, что такими обвинениями политик дискредитирует работу тысяч сборщиков подписей по всей стране. Навальный ответил: «Нет никаких тысяч сборщиков, и вы отлично это знаете».

Полемика состоялась, когда Центризбирком готовился к финальной стадии регистрации кандидатов в президенты России. В ведомстве заявляют, что фильтр прошли все сдавшие подписи. Наибольший процент барака – у Титова и Сурайкина.

Политолог Д. Орешкин: «В этой ситуации проигрывает Навальный. Он выпал из борьбы и ему теперь остается только ругаться. Сказать, что "да, меня обыграли", - он не может. Поэтому начинает наезжать на системных либералов. Он считает, что и Явлинский, и Собчак имеют разрешение от Кремля. А Навальный его не имеет, и это обидно. Но заявление о том, что "60% подписей Явлинского фейк", - очень грубо подставляет самого Навального. Он считал? Кто-нибудь давал ему эти подписи проверять? Более того, это бросает тень на его предыдущие расследования».

А. Галлямов: «Навальный обвинил Собчак и Явлинского, чтобы напомнить о себе своим сторонникам: "Смотрите, я жив, и я по-прежнему главный враг режима. Не перепутайте меня с Собчак и Явлинским". Навальный понимает, что однажды выпав из повестки, вернуться в нее трудно, поэтому он предпринимает все, чтобы остаться ньюсмейкером. Конечно, такие вещи не понравятся большинству оппозиционно настроенных граждан. Они бы предпочли, чтобы оппозиционеры не ругались, а выступили против режима единым фронтом. Думаю, и Навальный это понимает, но, выбирая между консолидацией оппозиции и собственным лидерством в отдельном ее сегменте, предпочитает второе».
Материал подготовили: 
Обухов С.П., доктор политических наук, 
                                                             Стрелков Д.А., Волков Н.Ю., кандидат физ.-мат. наук.
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