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В ФОКУСЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ

На прошедшей неделе Путин, наконец, «раскрыл карты» и заявил о своём участии в выборах президента. В один день он посетил сразу два пиар-мероприятия, причем первое было лишь «на разогреве» второго, где и состоялось заявление. Заявление о выдвижении было сделано на заводе ГАЗ, принадлежащем олигарху О. Дерипаске («семья» Б.Н. Ельцина).
Тема выдвижения Путина заполнила собой все телевидение и другие СМИ. При этом, унижение России Международным Олимпийским Комитетом осталось «за бортом» медиа. Есть версия, что именно с целью «перебить» негативную «олимпийскую тему», выдвижение «основного кандидата» состоялось именно в этот день. Эксперты гадают о содержании программы Путина – обсуждение стало хотя бы отчасти содержательным.

Резонансными событиями стали визиты Путина в Сирию и Египет. Телеканалы показывают его общение с военнослужащими и заявление в выводе войск из Сирии. События создают президенту имидж «победителя и миротворца».

В четверг Путин проведёт крупную пресс-конференцию.

Геннадий Зюганов призвал руководство страны больше думать о насущных проблемах народа, чем об эффектах выдвижения Путина. Также он снова выступил за возвращение памятника Дзержинскому на Лубянскую площадь в преддверии 100-летнего юбилея ВЧК-КГБ-ФСБ. Некоторые СМИ использовали это для нападок. В целом вокруг главы КПРФ разворачивается новая кампания очернительства по известным уже лекалам. 

В следующий понедельник глава КПРФ совместно с лидерами НПСР проведёт пресс-конференцию, посвящённую президентским выборам. Ожидается, что на этом мероприятии будет озвучено имя кандидата в президенты от КПРФ и НПСР. Наиболее вероятные кандидатуры – Г.А. Зюганов, П.Н. Грудинин, Ю.Ю. Болдырев и В.И. Соболев. В пресс-конференции также примут участие Ю.В. Афонин, Л.И. Калашников и А.А. Ющенко.

Б. Титов продолжает «сыпать» инициативы как из рога изобилия. Резонансны его планы составить список беглых миллионеров и попросить для них помилования у Путина. По оценкам экспертов, Титов нанят «лондонскими сидельцами» (опальными российскими олигархами), зажатыми в тиски американских, британских и российских спецслужб, для переговоров этих «сидельцев» с Путиным или даже для озвучивания ультиматума президенту.

Омбудсмен получает новые эфиры. Большие репортажи посвящены ему на центральных телеканалах, личный эфир состоялся в программе «Познер», где на позапрошлой неделе выступал Явлинский. Несмотря на агрессивную кампанию, Титова не знают 90% россиян, показывает социология. 

К. Собчак открыла штаб в Нижнем Новгороде в день приезда Путина и аккредитовалась как журналист на его пресс-конференцию. Посетила нашумевший процесс над режиссером Серебренниковым чтобы поддержать его. Заявила, что пришла в политику «всерьез и надолго», намерена создать свою партию и участвовать в выборах президента 2024 г. У экспертов это вызывает скепсис, памятуя Прохорова и его аналогичные заявления. Наблюдатели отмечают схожесть технологических приемов проектов «Навальный» и «Собчак».

Навальный провел три митинга – в Самаре, Барнауле и Новокузнецке. В кузбасском городе участников было больше всего. Пропаганда продолжает грубое высмеивание Навального, что лишь дает ему очки. В Самаре митинг был не согласован, но полиция не мешала. Новых роликов не выпущено. Комитет министров Совета Европы вновь призвал допустить Навального к выборам.

ЛДПР приступила к раскрутке программы Жириновского, покупая площади в крупнейших газетах. Стали известны некоторые технологические аспекты кампании вождя ЛДПР – в планах совершить масштабный авиаперелет по 10 городам страны за 10 дней, еще 30 городов объездить агитпоездом партии. Эксперты отмечают, насколько огромных денег стоит даже час перелета. Ожидается, что нынешняя кампания станет самой дорогой за всю историю ЛДПР. 

Г. Явлинский вновь получил эфир на одном из крупнейших телеканалов – НТВ, где вновь поработал на образ Путина-патриота. Он присоединился к нападкам на Зюганова в связи с памятником Дзержинскому, но успеха у аудитории не имел.
Почти все политики прокомментировали отстранение сборной России от Олимпиады. 

Ряд опросных компаний опубликовали результаты своих последних исследований. Сенсаций нет. Явка по некоторым прогнозам может составить лишь 58%. Для ответственных за выборы чиновников АП провела закрытый семинар. По указанию Памфиловой сразу после объявления Совфеда будут вывешены агитплакаты о выборах одновременно по всей стране. Всего будет три волны кампании со своими АПМ каждая.
Очередной атакой либерального эстеблишмента на традиционные ценности стала премьера в Большом театре балета «Нуреев». Постановка пропагандирует гомосексуализм и измену Родине. В зале демонстративно собрались многие ВИП-персоны, ранее посещавшие митинги на Болотной площади и явно ориентированные на Запад.

Ударом по РПЦ стали рассекреченные документы НКГБ об активном участии советских спецслужб в организации Поместного собора РПЦ 1945 г. и о подборе делегатов собора НКГБ.

ПУТИН. НОВЫЕ ОБЕЩАНИЯ И ОБРАЗ «МИРОТВОРЦА»
Путин, наконец, развеял интригу о своём выдвижении. При этом интрига была не столько в том, выдвинется он или нет, а скорее в политтехнологических деталях этого медийного действа (в дате и месте). 

«Ведомости»: «то, что услышали рабочие ГАЗа 6 декабря в Нижнем Новгороде, могло быть сказано сегодня, завтра, 31 декабря, в Москве, Пензе или Тынде, военным, школьникам или поварам. (…) Глава Чечни Р. Кадыров, конечно, назвал 6 декабря 2017 г. «историческим днем, праздничным днем», но едва ли он войдет в историю наравне с 24 сентября 2011 г., когда стало понятно, что Путин пойдет на выборы в третий раз, а Медведев останется президентом одного срока... выдвижение Путина – что-то вроде наступления Нового года: наутро жизнь пойдет так же, как и прежде, безотносительно иррациональных иллюзий предновогодья. Впереди у страны еще шесть лет жизни – плюс-минус похожей на прежние 18 путинских лет. За это время (…) вырастет целое поколение, для которого главная интрига президентских выборов – всего лишь выбор даты и места для произнесения нескольких слов». 

Путин не стал уточнять детали – пойдет он от «Единой России» или самовыдвиженцем. Ожидается, что об этом станет известно на пресс-конференции 14 декабря. По данным СМИ пока не изменились планы идти самовыдвиженцем. По словам источников в «ЕР» и АП, сразу после съезда партии власти, состоится заседание инициативной группы, которая и выдвинет Путина.

Эксперты полагают, что 6 декабря он «накрыл весь возможный электорат: побывал на форуме добровольцев в окружении молодежи, которая не считается его электоратом, а также среди рабочих завода».

Политолог А. Галлямов: «Решение о выдвижении в среде рабочих – личное решение Путина: если бы место выбирал Кириенко, то он предпочел бы волонтеров или что-то еще неконвенциальное. Путину нравится чувствовать себя кандидатом от "сермяжной России", поэтому 6 лет назад он сделал ставку на УВЗ, а сейчас на ГАЗ. Меняется только название завода, содержание же остается прежним». 

Сергей Обухов отмечает, что своим заявлением Путин также старался перебить негатив от решения МОК не допускать сборную РФ до Олимпиады-2018 – а это был мощный имиджевый удар по стране и по правящему режиму, в первую очередь: «Путин сообщил о выдвижении, потому что нужно было перебить негативную повестку с Олимпиадой. Решение МОК поставило под удар одну из главных побед этого срока Путина – результаты Сочи-2014».

Прорежимные политологи и начальники всех мастей после Заявления хором начали петь, что теперь можно вздохнуть с облегчением, а после выборов все наладится. «Известия» публикуют большую статью в поддержку Путина Д. Орлова: «Заявление Путина – важный водораздел кампании. Подведена черта под "карнавальным", подготовительным этапом (…). Из деятелей, воспринимаемых как "карнавальные", на мой взгляд, остается только К. Собчак. Ключевыми участниками станут известные оппозиционные политики: Жириновский, Зюганов, а также Явлинский и Титов. Ясно, что эти кандидаты могут претендовать лишь на ограниченные электоральные ниши и только вокруг Путина формируется широкая общенациональная коалиция. Президент – консолидирующая фигура. Патриотическая мобилизация 2014 г. произошла вокруг фигуры Путина. (…) Недаром 2018-й станет Годом добровольца и волонтера. Это связь с молодежной повесткой – образом будущего…».

Выдвижение Путина прокомментировали крупнейшие политики. 

Геннадий Зюганов: «Я бы предложил Путину и остальным кандидатам перевести выборную кампанию в плоскость обсуждения деловых проблем, которые со всех сторон обступили нашу страну. Пора перейти от словесных наркотиков к конкретным предложениям и обсуждению тех вопросов, которые больше всего волнуют избирателей».

Жириновский ничего дельного не сказал, не предпринял даже малейшей критики «национального лидера», при этом «укусил» КПРФ и попиарил себя: «Если сравнить политическую ситуацию в стране – это лебедь, рак и щука. Лебедь – это демократы, в облаках летают, толку от них мало. Рак – коммунисты, пятятся назад. И консерваторы. Щука, под водой она находится и никакого шторма нам не обещает. Вот ЛДПР – это четвертая сила, четвертое направление».
С. Миронов: «Я рад, что президент Российской Федерации В. В. Путин решил баллотироваться на новый срок».

«Крестная дочь Путина» К. Собчак говорит, что не видит никакого события в заявлении ученика ее отца: «Кто-то сомневался в том, что будет иначе?»

Относительно драматургии выдвижения эксперты отмечают искусственность и постановочность. «Простой работяга с ГАЗа» умолял Путина править нами еще 6 лет с удивительно хорошо поставленным дикторским голосом (такое часто встречается и на «прямых линиях»). После того, как собравшиеся стали скандировать «ГАЗ за вас», Путин счел, что «лучшего места и лучшего повода для объявления об этом, наверное, нет». 

Меж тем эксперты переходят к рассуждениям о программе «национального лидера». В. Слатинов считает, что она уже готова: «Первая причина позднего включения Путина в кампанию именно в этом и состоит: ему необходимо было подробно разобраться в характере и содержании общественного запроса, а это непосредственно связано с образом будущего… Смысловым центром этой программы, как мне кажется, будет модель суверенного развития. В экономике будет синтез разных концепций - Кудрина, Титова и программа Орешкина. (…) Возможно, программа будет озвучена в публичных обращениях президента, а затем её закрепят в каких-то документах типа майских указов».

Источники СМИ во власти говорят, что главными темами в кампании Путина станут молодежь, материнство, демография и социальные проблемы. Частью кампании можно считать все соответствующие инициативы последних недель.

Актуальна и тема отсутствующих «социальных лифтов». О запуске всероссийского конкурса управленцев «Лидеры России» С. Кириенко объявил 11 октября. Он подчеркивал, что проект реализуется «по прямому поручению Путина». Победителям конкурса предстоит работать с наставниками, в т.ч. чиновниками и главами госкорпораций. С темой обновления кадров связана и ротация губернаторского корпуса.

Е. Минченко: «Путин дает дорогу молодым, но вообще-то лучше бы не переборщить с темой молодежи: основная часть населения стареет и у нее несколько другие запросы».

А. Пожалов (ЭИСИ): «Широкая демографическая программа адресована ядерному путинскому избирателю — семьи с детьми, женщины среднего и старшего возраста, матери, молодые семьи. Такая программа апеллирует сразу к нескольким потребностям электората: доступное жилье, поддержка социально незащищенных семей, решение проблем детского здравоохранения. Однако в риторике власти последних месяцев незаслуженно забыта категория пенсионеров — наиболее дисциплинированного избирателя, что создает риск для явки. В ходе кампании появится повестка и для образовательной среды, подведутся итоги «майских указов» по повышению зарплат бюджетникам».

Т. Становая: «Путин сейчас старается смягчить консервативный тренд, поскольку уход в консерватизм поляризует электорат, а перед выборами это не нужно».
Активно обсуждаются визиты президенты Путина в Сирию и Египет, встречи с российскими военнослужащими в Сирии и медийная компания по «выводу российских войск из Сирии». С одной стороны, прекращение войны и возвращение хотя бы части солдат должно вызвать в народе исключительное одобрение. С другой стороны, если в разгар избирательной кампании в России на Ближнем Востоке последуют военные провокации со стороны исламистов, американских военных или Израиля, решение о выводе войск может оказаться поспешным и поставить Путина в неудобное положение.
Заметно раздражение экспертов и журналистов, представляющих консервативный фланг «партии власти» происходящим «либеральным креном». Огромные ТВ-эфиры для Титова и Собчак, озвучивание последней тезиса о незаконном присоединении Крыма, решение Путина об участии в Олимпиаде под нейтральным флагом, балет «Нуреев» уже вызывают у некоторых консерваторов-патриотов ощущение «развода с Путиным». На этом фоне даже необходимое решение о выводе части воинского контингента из Сирии выглядит несвоевременным и как бы еще одной «уступкой либералам».
ЗЮГАНОВ. ОЧЕРЕДНЫЕ НАПАДКИ И ПРЕДСТОЯЩАЯ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ
Геннадий Зюганов в преддверии 100-летия ВЧК-КГБ-ФСБ направил Путину письмо, где обосновал целесообразность возвращения на Лубянскую плошать памятника Феликсу Дзержинскому. «Этот орган (…) до сих пор является одним из важнейших элементов российской государственности. Дзержинский сыграл решающую роль в становлении ВЧК и определении облика сотрудников госбезопасности. Его высказывание о том, что у чекистов должны быть "чистые руки, горячее сердце, холодная голова", и поныне является нравственным эталоном для всех правоохранительных органов».

Опросы показывают, что «железный Феликс» является одним из наиболее авторитетных государственный деятелей страны 20-го века. 

Между тем происходит новый виток кампании пропаганды против главы КПРФ. Нападки, как всегда, строятся на принципе: Компартия очень нужна стране, но Зюганов ей плохо управляет. 
«Московский комсомолец», известный нападками на КПРФ, цепляется за это письмо и заявляет: «В России как никогда высок спрос на левые идеи. Общество жаждет социальной справедливости. Но партия, которая считает себя ведущей левой силой страны, глуха к этому общественному запросу. В верхушке партии Зюганова не хотят даже думать о реальных проблемах реальных людей. Вместо этого, публике предлагают виртуальные политические игрища: мол, давайте вернем в центр Москвы "символ честности и бескорыстия" Ф. Дзержинского – и все у нас наладится! (…) Для власти подобная ситуация безумно удобна. Для общества – неудобна совсем. Есть старый анекдот. Некто вопрошает у Бога: "Господи, ну почему я ни разу в своей жизни не выиграл в лотерею?". И тут с неба раздается голос: "Потому, что за всю свою жизнь ты ни разу не купил лотерейного билета!". КПРФ – партия, у которой есть все возможности "купить лотерейный билет". У партии Зюганова есть поддержка в обществе, свой актив, свои интеллектуальные ресурсы. У нее, наконец, есть бренд главной левой политической силы страны. Но все это не используется так, как это могло бы использоваться. Весь пар уходит в гудки вроде призывов вернуть на Лубянскую площадь памятник Дзержинскому. (…) Политическая партия, которая не развивается и не эволюционирует, обречена на деградацию».

Далее газета раскручивает насаждаемый пропагандой миф о «втором месте Жириновского» в соцопросах.

«Независимая газета» старается развернуть нападки в связи с процедурой выдвижения кандидата Компартии. Эксперты пишут о якобы назревающем недовольстве внутри партии и стремлении Зюганова справиться с «внутренней оппозицией». Мол, поэтому выборы – не в приоритете. «Через свое участие в них бессменный лидер КПРФ и попытается сохранить контроль над партией».

Газета ссылается на анонимный источник, который видит причину всех бед в «крымском консенсусе»: «Сотрудничество КПРФ и власти вышли партии боком: появился шлейф неудач на губернаторских, московских, а главное, на думских выборах, в результате которых КПРФ потеряла более половины мест в парламенте. Партия показала отличный результат в 2011-м на волне протестов, а сейчас ее не воспринимают как оппозиционную силу».

Политолог К. Калачев: «Сейчас лидер контролирует партию на 50%. Он боится, что выдвижение альтернативного кандидата окончательно выбьет почву из-под его ног».

Между тем, глава КПРФ прокомментировал выдвижение Путина: «Ему надо сейчас думать не только внешнем эффекте выдвижения, но также каким образом отчитаться за большой срок нахождения на посту. (…) Если серьезно, будет борьба между нашей командой и Путиным».
В партийных организациях КПРФ продолжается обсуждение кандидатур на пост президента страны, которые рекомендуются на рассмотрение предстоящему Съезду КПРФ. Пленум Бурятского рескома КПРФ рекомендовал две кандидатуры: Г.А. Зюганов и С.Г. Левченко. Эти кандидатуры получили поддержку одинакового числа делегатов. Псковская партийная организация рекомендовала для выдвижения на пост президента П.Н. Грудинина.

Ожидается, что общий кандидат от КПРФ и НПСР будет озвучен уже на пресс-конференции в предстоящий понедельник из числа её участников. Пресс-конференцию проведёт Г.А. Зюганов совместно с П.Н. Грудининым, Ю.Ю. Болдыревым, В.И. Соболевым, Ю.В. Афониным, Л.И. Калашниковым и А.А. Ющенко.
ТИТОВ ПОЛУЧАЕТ ПЕРСОНАЛЬНЫЙ ЭФИР. СПИСКИ ДЛЯ ПУТИНА
Омбудсмен продолжает получать эфиры на центральных телеканалах. Большой репортаж о нем прошел на «России 24». Наконец он удостоился и персонального эфира в передаче «Познер» на Первом канале. На ТВ Титов озвучивал те же вещи, что ранее в печатных и электронных СМИ, нового ничего не сказал. 

Омбудсмен готовит для Путина список российских бизнесменов, скрывающихся в Лондоне от правосудия, и попросит разрешить им вернуться в Россию при условии возмещения ущерба. Эта тема довольно резонансна, а была она поднята на бизнес-форуме в Лондоне с участием Титова на позапрошлой неделе. После анализа жалоб предпринимателей он намерен обратиться к президенту с просьбой «решить вопрос пофамильно». СМИ дают справку, что между РФ и Великобританией отсутствует соглашение о взаимодействии по уголовным делам, поэтому часто запросы российских правоохранителей игнорируются, а решения судов не исполняются.

Эта инициатива Титова не нашла отклика у читателей – новость имеет в 10 раз больше неодобрений, чем «лайков». 

Меду тем прошлые его инициативы, как мы отмечали ранее, вызывают мгновенную реакцию обычно неторопливых госорганов. Председатель СКР Бастрыкин поручил проверить информацию Титова о нарушениях прав предпринимателей в СИЗО №5. Там, напомним, омбудсмен встретился с 11 бизнесменами, подписавшими обращение к руководству страны, где сказано о бездействии следователей в течение многих месяцев и других нарушениях. Сам Титов полагает: «Нахождение в СИЗО – это, прежде всего, способ давления на предпринимателя с целью признания вины».

Глава СКР дал указание проверить эту информацию, разобравшись индивидуально с каждым случаем. В организации подчеркнули, что по результатам проверок будет дана правовая оценка, о чем СКР проинформирует общественность через СМИ.

«ФОМ» провел опрос и выяснил – несмотря на активную рекламу Титова в СМИ о нем по-прежнему не знают 90% россиян. Точные цифры таковы: 87% респондентов признались, что никогда не слышали о Титове, 12% слышали и 1% затруднился ответить.

При этом 76% опрошенных сказали, что не будут голосовать за Титова на выборах, 11% затруднились ответить, 7% респондентов допустили такую возможность, и 6% отказались отвечать.

СОБЧАК О «ДОЛГИХ ПЛАНАХ В ПОЛИТИКЕ»
По итогам ноября К. Собчак заняла 4-е место среди самых упоминаемых в СМИ политиков, следует из данных компании «Медиалогия». Выше ее только Путин, Медведев и Собянин. Навальный занял 6-е место. 

Всплеск упоминаемости Собчак пришелся на середину октября сразу после ее заявления. Медиа-индекс, учитывающий качественные показатели, у Собчак втрое выше, чем у Навального. Чем больше значение индекса, тем более ярко присутствие персоны в СМИ и позитивнее создаваемый ими образ, поясняют эксперты «Медиалогии». 

Собчак после 18 октября побывала на двух ток-шоу – у А. Малахова и В. Соловьева. Начал регулярно появляться в федеральном телеэфире и Г. Явлинский, дав интервью С. Брилеву («Россия 1»), В. Познеру («Первый канал») и И. Зейналовой (НТВ).

Собчак и Явлинскому дали зеленую свет в телеэфире, считает политолог Е. Минченко: «Собчак появилась на «России» с Соловьевым с поддавками со стороны ведущего. (…) Эти люди занимают свои ниши и отрабатывают свою повестку: Явлинский – старый либеральный прозападный политик, Собчак – молодой либеральный прозападный политик».
А. Пожалов полагает: «Либералам предложат трех кандидатов – Собчак, Явлинского и Титова. Другое дело, что для кандидатов, которые хотят выглядеть как оппозиционеры, такое информационное благоприятствование – плохой знак».

Тем не менее, доминирование «крестной дочери Путина» в предвыборной повестке не дает ей ощутимого прироста сторонников. Согласно последнему опросу «Левада центра», она набирает лишь 1% голосов, как и Явлинский с С. Мироновым. 

«Ромир» дает другие цифры – по его опросу эти трое набирают по 2%.

Поясняет политолог М. Виноградов: «Избиратель находится в конфликте между запросом на новые лица и страхом перед ними, поэтому Жириновский и Зюганов хоть как-то держатся».

Телеканал «Дождь» отмечает схожесть технологических приемов двух параллельных проектов: «Навальный» и «Собчак». Например, оба заявляют об отказе владельцев помещений в аренде под штабы, несмотря на достигнутые ранее договоренности. По одной схеме ведется набор координаторов и других функционеров. Очень схожи по формату Ютуб-каналы самозваных кандидатов.

Теледива планирует участвовать в большой акции 12 декабря (День Конституции), так и здесь ей отказали в месте, отправив на окраины, куда отправляли Навального. Несмотря на то, что Собчак использует те же тезисы и методы, риск того, что она отберет аудиторию у Навального невелик, считают эксперты. 

И. Бунин: «В этом смысле, она подменяет Навального как возможный кандидат. Потому что субкультура разгневанных горожан будет всегда выбирать самого радикального оппозиционного кандидата. Но часть избирателей будут воспринимать её как или агента Кремля, или клоуна. И они не захотят голосовать за нее».

А. Галлямов: «Избиратель Навального хочет, чтобы Путин ушел. Избиратель Собчак, в общем-то, не хочет, чтобы Путин ушел. Он хочет с помощью своего голосования за Собчак послать некий сигнал Путину, что, мол, я не доволен ситуацией, надо вам, дорогой Владимир Владимирович, что-то там делать. (…) Собчак может выступать в роли дискредитирующего всю либеральную идею кандидата. Мало кто из жителей глубинки захочет ассоциироваться с идейными высказываниями Собчак, понимаете?»

Открыт штаб Собчак в Нижнем Новгороде – в день приезда Путина. Телеведущая заявила: «Я рада именно сегодня быть здесь. Я знаю, что сегодня в вашем городе будет еще один кандидат. Вы знаете, годы идут, а жизнь не меняется, и мне бы очень хотелось, чтобы благодаря нашей кампании ваша жизнь, жизнь каждого отдельного человека, жизнь Нижнего Новгорода и других городов России начала меняться к лучшему».

Стало известно, что в качестве журналиста Собчак аккредитовалась на пресс-конференцию Путина 14 декабря. Там, видимо, они попиарят друг друга через «смелый» вопрос и «мудрый» ответ.

Весьма резонансны планы Собчак создать партию и оставаться в политике и после выборов. Более того – она намерена участвовать в выборах 2024 г: «Моя роль человека, который, показав некий результат строчкой "против всех", потом может сформировать большое движение, партию, которая уже потом сможет участвовать и в думских выборах. (…) Это и есть путь, работа внутри этих шести лет – с организацией партии, с думскими выборами, с организацией поддержки».

Эксперты считают, что все это – стремлении оставаться в повестке.

Г. Кузнецов напомнил о Прохорове, который тоже делал много заявлений о своем политическом будущем: «Когда выборы прошли, которые были для него достаточно успешными, он ни одного из своих пожеланий-обещаний не реализовал и как политическая фигура с горизонта скрылся». 

По словам М. Ремизова, за последние годы было несколько попыток создать партию на либеральном фланге, но успехом они не увенчались: «Предшествующие попытки были неудачны. Пока нет никаких оснований думать, что в этот раз будет иначе».

Он отметил, что Собчак вряд ли способна аккумулировать вокруг себя либеральную общественность, «потому что в самой этой среде она вызывает много разночтений. Это заявление – необходимая рамка для проведения кампании, в которую она уже ввязалась».

Также теледива пришла на суд над режиссером Серебренниковым чтобы поддержать его. Впрочем, не сообщается, что она там делала какие-либо громкие заявления.

Собчак повторяет прием Явлинского позапрошлой недели – делает заявления по Крыму, после чего следует реакция крымских властей и усиление в повестке. Она считает, что в Крыму должен быть проведен новый референдум, на котором будет предложено три варианта: сохранение Крыма в составе России, возвращение в состав Украины или создание независимого государства. Об этом она заявила в программе «60 минут» на телеканале «Россия 1».

По мнению Собчак, голосование в 2014 г. «было фальшивое, потому что реальное голосование не может быть с одним вопросом».

Реакция председателя Госсовета Крыма В. Константинова: «На референдум 16 марта 2014 года были вынесены не один, а два вопроса. (…) Собчак абсолютно не разбирается в предмете, о котором берется судить на всю страну. Об этом говорят элементарные фактические ошибки, которые она допускает. (…) Это оскорбление жителей региона».
Кстати, заявила о решении выдвинуться на выборы некая Лариса Лернар (Богданова). Неизвестно, является ли она родственником пиарщика и масона А. Богданова, для которого выборы – семейный бизнес. 

Лернар является автором книг по женским вопросам. Она говорит: «Я над этим проектом готовилась и размышляла в течение 2 лет. И для меня самым важным было понять, с чем я именно иду. Для меня идея сделать Россию счастливой, она действительна в течение многих лет. Я думаю, что когда мы представляем образ будущего России, и представляем себя счастливыми, это действительно может нас приблизить к этому счастью. Самый главный ресурс – миллионы женщин, которые стоят за мной. У меня есть федеральная программа, которую в течение нескольких лет я реализую – про развитие таланта. Первый указ будет о моратории на принятие новых законов, чтобы разобраться с тем, что уже принято. И нужно какое-то такое время на проработку ситуации. Что действительно происходит, и куда двигаться дальше. Пока я выдвигаюсь самовыдвиженцем».

НАВАЛЬНЫЙ. ТРИ МИТИНГА И СЛОВА ПОДДЕРЖКИ С ЗАПАДА
Навальный за рассматриваемый период провел три митинга – в Самаре, Барнауле с количеством участников 500 и 650 человек соответственно, а также в Новокузнецке. «Навальнисты» заявили, что подсчет участников не ведут т.к. «не это главное», данных властей пока нет. Судя по съемке, пришло около тысячи человек.
При этом самарский митинг не был согласован. Пропаганда продолжает смеяться над количеством пришедших, хотя по нынешним временам, такие цифры – неплохой показатель. 

В Самаре Навальный перепутал области: «Саратовская область – дотационная. Ой, простите, Самарская».

Наблюдатели отмечают – несмотря на незаконность митинга, полиция не стала как-либо ему мешать. В Барнауле многие пришедшие были недовольны нежеланием Навального обсуждать проблемы региона и начали быстро расходиться.

Авторы статей полагают: нежелание «навальнистов» ехать на согласованные митинги (на 3 декабря они были согласованы в Москве, Петербурге, Орле, Улан-Удэ, Костроме, Кургане и Твери) означает стремление политика «слить» кампанию, объяснив собственные промахи противодействием власти.

Новых роликов на предвыборном канале политика пока не выпущено.

Между тем сторонники Навального продолжают получать реальные сроки – и не получать помощи от Навального. Д. Крепкин, участвовавший в акции 26 марта, приговорен к 1,5 годам колоний. По версии суда, он ударил бойца Росгвардии, а также одернул его за форму. Крепкин вины не признал и говорит, что он спецназовца не бил, а лишь отмахнулся от дубинки, ударив по ней ногой. Всего в тюрьмах по делу 26 марта сейчас находятся четверо – А. Шпаков (1,5 года), А. Косых (3 года 8 месяцев), С. Зимовец (2,5 года) и А.Политиков (1,5 года). Продолжается суд над Д. Борисовым. 

Навальному приходит поддержка из-за рубежа. Комитет министров Совета Европы (КМСЕ) завершил ежеквартальную сессию по надзору за исполнением постановлений ЕСПЧ, опубликовав выводы по четырем российским делам. Власти РФ оплатят экс-акционерам ЮКОСа 300 тыс. евро судебных издержек, присужденных ЕСПЧ. России предложено «предпринять шаги для дальнейшего исполнения постановления ЕСПЧ о выплате 1,9 млрд. евро за нарушение Европейской конвенции». 

КМСЕ также призвал отменить условный срок Навального и допустить его до выборов. Еврочиновников беспокоит, что новое судебное разбирательство в РФ по Навальному «не устраняет нарушения Конвенции».
ЖИРИНОВСКИЙ ИДЕТ ВА-БАНК?
Жириновский, итак заполонивший собой все телевидение, получает (или покупает) трибуну в крупнейших газетах страны. «Аргументы и факты» опубликовали целую статью о предвыборной программе вождя ЛДПР. Эта газета давно выказывает особый пиетет к его персоне, уже много лет публикуя отдельными статьями заявления Жириновского по той или иной теме.

В статье почти полностью повторены тезисы с сайта ЛДПР и более ранних публикаций о программе. В ней Жириновский, как и все, призывает озаботиться здоровьем россиян, улучшить демографию.  

«Государство могло бы платить женщинам за отказ от аборта. Запрет на аборты – неверный путь. Тайные, криминальные аборты могут привести к массовой гибели женщин. Значительно лучше, если ребенок родится и его воспитает государство либо кто-то другой. Мы предлагаем платить всем усыновителям по 20 тыс. руб. в месяц. Следует бесплатно лечить бесплодие. Надо решать вопросы с жильем для молодых семей. Мы призываем ликвидировать ипотеку: все жилье должно строиться государством и продаваться гражданам по справедливой цене».

Особое внимание уделено коррупции и этнической преступности: «Чиновника за взятку следует увольнять и конфисковать его имущество. А бизнесмен пусть компенсирует украденное в трехкратном размере! Пора уже отменить мораторий на смертную казнь и ограничить количество мигрантов в России».

Как и последние 25 лет Жириновский играет на «русской карте», обещая все 25 лет ввести специальные защитные меры для русских: «Отменить политическую 282-ю статью УК, а русский народ упомянуть в Конституции. Парадоксально, но в нынешней Конституции перечислены все народы нашей страны, кроме русского! Преамбула Конституции должна звучать так: "Мы, русские и другие народы России..." Также надо принять закон о защите русского языка, а местные языки в регионах учить только по желанию».

Деньги вождь ЛДПР предлагает брать из выгодных транспортных путей между Европой и Азией (для начала их требуется построить), продажи за границу не сырья, а продуктов глубокой переработки, налогов на сверхдоходы и возвращения в страну всех вывезенных капиталов. Многие из этих предложений очень напоминают программу КПРФ.

Традиционны уже заявления Жириновского, что главными кандидатами на пост президенты являются он и Путин. Вождь ЛДПР не упускает любого случая «укусить» КПРФ: «Сегодня из реальных кандидатов только я и Путин. Явлинский получит известный результат— 1%. Собчак три голоса наберет, Зюганов в политической агонии, левая идеология загнивает. Миронов даже выдвигаться не хочет, будут предлагать какую-то даму, но она тоже не наберёт никаких голосов».

Тут Жириновский явно «не держит руку на пульсе». Ведь даже пропаганда строит свою кампанию против Зюганова на тезисах, что левая идеология сейчас «на коне», а левая партия в России, безусловно, нужна... 

В ЛДПР ожидают, что нынешняя кампания Жириновского станет самой дорогой за всю историю партии. Планируется масштабный авиарейд вождя ЛДПР по десятку крупнейших городов страны – Жириновский со свитой в январе—феврале облетит, в частности, Екатеринбург, Нижний Новгород, Самару, Волгоград, Казань, Уфу и другие города в течение десяти дней (не более 24 часов на каждый). Во время остановок он встретится с избирателями, молодежью, посетит предприятия и спортивные объекты. Вместе с ним поедут и доверенные лица шоу-бизнеса: «Предложения сделаем тем, кто в автопоездах ЛДПР уже два года ездят – группе «На-На», Алексею Гоману, Кате Лель».

«ЛДПР постарается арендовать самолет отечественного производства, который будет соответствовать высокому статусу пассажира», - сообщил «жириновец» Дегтярев.

СМИ дают справку: Летный час одного из самых популярных бизнес-джетов Embraer Legacy-600 стоит 6,5–7 тыс. долларов. Аренда самолета «Сухой Superjet» для перелета18 человек из Москвы в Сочи стоит уже 50–60 тыс. евро.

Еще до 30 городов в течение трех недель Жириновский посетит на агитпоездах. Комментирует политолог К. Калачев: «Партия активно использует транспортные узлы для своей рекламы и если не в каждом городе можно найти баннер даже «Единой России», то баннер ЛДПР обязательно увидишь везде».

А. Галлямов: «Самолет — более динамичный вид транспорта, нежели поезд, и на символическом уровне он позволит хотя бы частично компенсировать проблему старения лидера ЛДПР».

Во время думской кампании 2016 г. ЛДПР потратила больше всех - 519 млн. рублей. Подобные траты Дегтярев объяснял важностью тех выборов: «по их итогам ЛДПР вплотную приблизилась к КПРФ».
Ныне в ЛДПР рассчитывают, что Жириновский займет второе место на выборах президента и выйдет во второй тур. Согласно последнему опросу «Левады», якобы вождь ЛДПР делит с Геннадием Зюгановым второе место (по 4%). На прошлых президентских выборах коммунист занял второе место с 17%, а Жириновский – четвертое с 6%, не сумев обойти даже суррогатного кандидата Прохорова. 

На неделе Жириновский призвал провести референдум об участии российских спортсменов в зимних Олимпийских играх в Южной Корее под нейтральным флагом: «Пусть народ решит. Или мы займем жесткую позицию и всех заставим нас уважать, или все наденем власовскую форму и будем молчать, что есть в России русский флаг и русский гимн».

Он в очередной раз заявил о необходимости полного бойкота Олимпиады-2018 в знак протеста против нашумевших решений МОК.
ПРИВИЛЕГИИ ЯВЛИНСКОГО НА ТВ
«Пламенный борец с путинизмом» Г. Явлинский продолжает получать эфиры на центральных телеканалах страны, которые продолжает использовать для педалирования сдачи интересов России в Донбассе и Крыму. «Патриотизм» Путина, таким образом, отлично оттеняется выступлениями Явлинского. 

В прошлый раз он удостоился личного эфира почти на час (в прайм-тайм) в программе «Познер» (Первый канал). На прошедшей неделе – в программе «Итоги недели» на НТВ. 

Из заявлений Явлинского: «Наша программа обеспечит равные возможности для всех граждан России в итоге. Это программа преодоления бедности в России. Это программа, которая создаст условия, при которых практически каждая российская семья сможет иметь собственный дом. Так вот, прежде чем все это начинать делать, нужно решить несколько важнейших задач – прекратить войну с Украиной, вывести российские войска из Сирии. (…) Да, официальная точка зрения, что мы там не воюем, и в этом вранье. На самом деле там куча наших т.н. отпускников, о которых все знают, туда поставляется вооружение, идет систематическая поддержка сепаратистских движений в Донбассе. Так же точно, как и второй элемент этой всей истории, это Крым».

Явлинский представил «Концепцию образа будущего России», на подготовку которой ушло более трех лет. В концепции два основных элемента. Первый связан с человеком – защитой жизни, личности, достоинства, созданием государства, где человек – приоритет всех госорганов. Второй элемент – это создание мощной экономики, «Цель – вывести РФ на уровень 5% мирового ВВП».

Также Явлинский обрушился с саркастическими нападками на Геннадия Зюганова. Основатель «Яблока» не смог игнорировать тему памятника Дзержинскому: «Я предлагаю Геннадию Андреевичу построить собственный памятник на Лубянке, чтоб он уже успокоился. Можно взять тот же постамент. Он тоже мужчина такой яркий, (…) столько в Думе проработал».

Читатели не поддержали нападок Явлинского – количество неодобрений новости в 2,5 раза больше, чем число одобрений.  

РАЗНОЕ. ПРОРЕЖИМНАЯ СОЦИОЛОГИЯ
На минувшей неделе ряд опросных организаций опубликовали итоги своих последних исследований. «Левада-центр» заявляет, что пойти на выборы готовы не более 58% россиян. 34% заявили, что скорее всего будут голосовать, и 24% – что точно проголосуют. 20% не определились, идти ли на выборы.

Денис Волков, социолог «Левады»: «На выборах 2012 г. явка составила 65,34%, а по опросам Левада-центр прогнозировал явку 69%. Если проводить аналогию с прошлыми подсчетами, то явка должна составить 53–55%, но это очень условно и по состоянию на сегодняшний день. Прогноз будет корректироваться, когда начнется избирательная кампания».

Политолог Н. Миронов: «Сейчас Кремль начнет проводить имиджевые мероприятия, а после январских праздников, скорее всего, начнется мобилизация электората, которая наберет ход к марту. Ожидается высокая мобилизация бюджетников, поэтому показатель в 70% явки достижим. Плюс явку могут разогнать возможные фальсификации (…). Остается открытым вопрос, удастся ли вовлечь Москву и Петербург, поскольку средний класс в мегаполисах обычно безразличен к выборам и более критически относится к власти».

В ходе опроса были замерены и рейтинги потенциальных кандидатов. За Путина готовы проголосовать 67% россиян, решивших участвовать в выборах – это 53% от всех опрошенных. Второе место поделили Зюганов и Жириновский (по 4%), за ними следует Навальный (2%). Остальные возможные кандидаты набрали в рамках 1%. 19% россиян, высказавших желание прийти на выборы, еще не решили, за кого будут голосовать. 

По прогнозам Н. Миронова, результат Зюганова и Жириновского может составить 9–10%, но «обычно Зюганов за счет высоких мобилизационных способностей КПРФ обгоняет Жириновского. У ЛДПР нет такой связи с электоратом и такого количества партийных мероприятий, мобилизующих аудиторию».

По итогам выборов 2012 г. Путин получил более 63% голосов, Зюганов — 17%, Жириновский — 6%. В январе 2012 г. «Левада-центр» прогнозировал результат Путина в 42%.

Результат опроса прокомментировал Д. Песков. Он считает, что текущий прогноз по явке в 58% - хороший показатель: «Это очень солидный показатель, который говорит о высокой потенциальной активности наших избирателей. Давайте не забывать, что эти показатели наши социологи получили до начала избирательной компании. Мы знаем, что начало избирательной кампании приводит к значительному повышению подобных цифр».

Свой опрос провел ВЦИОМ. Замерялись рейтинги доверия. Лидирует Путин с 53%, за ним идут Шойгу и Медведев с 18% и 16% соответственно. Антирейтинг традиционно возглавляет Жириновский. Доля не доверяющих ему возросла с 29% до 32% с прошлого замера. 

Появляется информация о технических аспектах кампании. Закрытый семинар АП, по информации трех источников СМИ, состоялся в Корпоративном университете Сбербанка в Подмосковье 29 ноября – 2 декабря. Участвовали в нем вице-губернаторы регионов по внутренней политике, заместители полпредов по внутренней политике, а также главы региональных избиркомов.

Выступали с лекциями Кириенко, Памфилова, А. Ярин, А. Харичев и другие функционеры. Главной целью назвали «донести до присутствующих, что выборы президента должны пройти чисто и прозрачно. Задача номер один – законность выборов».

Памфилова попросила региональных начальников, чтобы агитационные плакаты о выборах были вывешены одновременно по всей стране на следующий день после соответствующего заявления Совфеда. 

Всего же в кампании будет три агитационные волны с использованием трех разных линеек билбордов. Вторая волна продолжится до 15 февраля, третья – непосредственно до выборов. Представителей регионов попросили заранее зарезервировать площади для рекламных щитов. Агитация, по словам Памфиловой, будет предусматривать 50 разного рода аудио и видеороликов. Их разместят на радио и телевидении.

Сообщается, что Мосгоризбирком закупит к выборам тысячу КОИБов. Сейчас их в Москве 632.
СТАТИСТИКА УПОМИНАЕМОСТИ И МЕДИА-ИНДЕКСЫ
В общем контексте за период 2-8 декабря.
Таблица 1

	 
	ФИО
	Кол-во сообщ.
	Медиа-Индекс

	1
	ПУТИН Владимир Владимирович
	37 764
	н.д.

	2
	СОБЧАК Ксения Анатольевна
	3 636
	22 088,10

	3
	НАВАЛЬНЫЙ Алексей Анатольевич
	2 592
	9 447,40

	4
	ЖИРИНОВСКИЙ Владимир Вольфович
	2 001
	18 575,50

	5
	ЗЮГАНОВ Геннадий Андреевич
	1 546
	13 388,50

	6
	ТИТОВ Борис Юрьевич
	1 300
	17 797,30

	7
	ЯВЛИНСКИЙ Григорий Алексеевич
	1 163
	10 307,30

	8
	МИРОНОВ Сергей Михайлович
	622
	5 164,10

	9
	БОГДАНОВ Андрей Владимирович
	110
	623


Первая пятерка возможных кандидатов по упоминаемости: Путин, Собчак, Навальный, Жириновский, Зюганов
Первая пятерка политиков по медиа-индексу: Путин, Собчак, Жириновский, Титов, Зюганов.
Команда Зюганова. Кандидаты-коммунисты.

	 
	ФИО
	Кол-во сообщ.
	Медиа-Индекс

	1
	РАШКИН Валерий Федорович
	452
	4 521,00

	2
	ЛОКОТЬ Анатолий Евгеньевич 
	180
	1 867,00

	3
	ЛЕВЧЕНКО Сергей Георгиевич 
	171
	1 204,00

	4
	ПРИЛЕПИН Евгений Николаевич
	163
	1 372,00

	5
	МЕЛЬНИКОВ Иван Иванович
	142
	1 582,00

	6
	ШАРГУНОВ Сергей Александрович
	79
	1 417,00

	7
	ГРУДИНИН Павел Николаевич
	75
	498

	8
	АФОНИН Юрий Вячеславович
	72
	990

	9
	КЛЫЧКОВ Андрей Евгеньевич
	66
	361

	10
	ХАРИТОНОВ Николай Михайлович
	60
	675

	11
	КАШИН Владимир Иванович
	53
	361

	12
	КАЛАШНИКОВ Леонид Иванович
	42
	955

	13
	КОЛОМЕЙЦЕВ Николай Васильевич
	41
	386

	14
	НОВИКОВ Дмитрий Георгиевич
	39
	442

	15
	ТАЙСАЕВ Казбек Куцукович
	30
	158

	16
	СМОЛИН Олег Николаевич
	24
	370

	17
	САВИЦКАЯ Светлана Евгеньевна
	14
	72

	18
	КОМОЕДОВ Владимир Петрович
	9
	38

	19
	ПОТОМСКИЙ Вадим Владимирович
	7
	129

	20
	БОЛДЫРЕВ Юрий Юрьевич
	2
	4

	21
	БАБУРИН Сергей Николаевич
	2
	2

	22
	РУССКИХ Алексей Юрьевич
	2
	2


Первая пятерка по упоминаемости: Рашкин, Локоть, Левченко, Прилепин, Мельников. 

Первая пятерка по медиа-индексу: Рашкин, Локоть, Мельников, Шаргунов, Прилепин.

Валерий Рашкин выступил основным спикером по теме ответственности министра спорта Мутко за неучастие сборной России в Олимпиаде-2018. 
НЕКОТОРЫЕ ВЫВОДЫ: 

Пропаганда попыталась сделать праздник из заявления ПУТИНА об участии в выборах. Согласно официальной мифологеме разрешилась главнейшая интрига этого года – даже вокруг даты заявления Путина создавался ореол сакральной загадочности. Все это время эксперты только и гадали – пойдет или нет, отвлекая общественность от содержания – есть ли у страны необходимость в том, чтобы Путин был президентом еще 6 лет? Каких результатов он добился за предыдущие 18? Стал ли народ жить лучше? 
Сейчас нам предлагают гадания о том, кто будет главой штаба Путина и, кто займет второе место. Смыслы не предлагаются. Эту проблему поднял Геннадий Зюганов, за что получил новый виток нападок. Отметим, что неформальный предвыборный штаб Путина уже год ведет Кириенко. Вряд ли он будет главой официального – чтобы не вскрылась помощь госструктур в кампании одного из кандидатов. 
Также справедливо мнение, что теперь можно подвести черту под «карнавальным» периодом кампании – кандидаты-шоумены отработали на «разогреве», привлекая интерес к теме, и теперь вся пропаганда будет работать на Путина. Многочисленные суррогаты и спойлеры если и будут присутствовать в медиа – только для дополнения предвыборного образа Путина. Показательные примеры – Явлинский и Собчак со своими заявлениями по Крыму, которые неприемлемы для большинства граждан. «Крестная дочь Путина» аккредитовалась на пресс-конференцию президента, что, несомненно, будет использовано для взаимного пиара. Полагаем, что она «наберется мужества задать смелый вопрос», а Путин даст неожиданный «мудрый ответ», поставив «молодую выскочку» на место. Собчак в итоге согласится с ответом с некоторыми оговорками. 
Эксперты отмечают, что текущая кампания в ряде моментов слабее предыдущих в силу своей инерционности, отсутствии «нового курса» и «образа будущего», накопленной усталости и недовольства избирателей. Безусловно, третий срок для Путина был самым неудачным в 2000-2012 гг.  

Мощный имиджевый удар путинский режим получил от МОК, отстранившего Россию от участия в Олимпиаде. Государственное телевидение по этому поводу бравирует, мол, все нам нипочем, как и санкции. Но остается фактом – они нас могут отстранить, а мы их нет. Путинская Россия не является хозяином положения, подчиняясь решениям иных инстанций. Этот факт пропаганда упорно замалчивает. Да и Уралвагонзавод, где прозвучало прошлое путинское Заявление, за 6 лет обанкротился. 
Это расхождение в предлагаемой народу «телевизионной картинке» и реальных уступках Путина западу и внутреннему «либеральному крылу» остро воспринимается рядом журналистов и экспертов консервативно-патриотической ориентации. Егор Холмогоров даже заявляет о «разводе Путина и патриотов». 

Для действующего президента есть два опасных момента: расхождение его реальной политики маневрирования между консервативным и либеральными кланами и «ТВ-картинкой» в духе однозначного «ура-патриотизма», а также риск сложным маневрированием растерять сторонников на консервативно-патриотическом фланге, при этом, не завоевав и лояльности либералов.

Геннадий ЗЮГАНОВ на прошлой неделе поднял вопрос смыслов, самый болезненный для власти, и теперь имеет новую кампанию очернительства в СМИ. При этом, личных оскорблений самого Зюганова, КПРФ и левой идеологии не звучит. Наоборот, почти в каждой статье сказано, что левая сила стране жизненно необходима, что сложились все предпосылки для её взлета. Т.е. КПРФ – механизм, который способен излечить страну, но управляет им «не тот человек». Такова концепция нападок. Идут активные попытки противопоставить Г.А. Зюганову других возможных кандидатов в президенты от КПРФ.

Несправедливость этих утверждений показывает подготовка КПРФ пресс-конференции в предстоящий понедельник, где лидер партии выступит совместно с основными кандидатами, рекомендованными для выдвижения со стороны НПСР и они сделают общее заявление о том, кто будет представлять народно-патриотические и коммунистические силы на выборах президента.  

Темпы кампании ТИТОВА за рассматриваемый период несколько снизились. По крайней мере, он присутствует в медиа уже не больше, чем К. Собчак. Омбудсмен продолжает получать эфиры в новостях, получил и личный эфир в «Познере», где до этого «засветился» Явлинский. Вероятно, этому ведущему поручено «подраскрутить» удобных Кремлю кандидатов, у которых проблемы с узнаваемостью. Ждем у него «крестную дочь Путина». 

Инициативы Титова тоже иссякают – резонансны лишь планы просить у Путина помилования для бежавших в Лондон миллионеров. Глава СКР Бастрыкин обещал со всем вниманием проверить информацию Титова о ситуации в СИЗО №5, где держат подследственных бизнесменов. Быстрота реакции официальных структур продолжает поражать – ранее на инициативы Титова почти моментально отреагировали в Центробанке и ряде других ведомств – со всеми соответствующими медийными последствиями.  
Видимо, Титов является посредником и переговорщиком между группой «лондонских российских олигархов» и путинской системой.
Титова не знают 90% россиян, согласно опросам. 
Кампания К. СОБЧАК не сбавляет темпы уже долгое время и проходит с одинаковой, высокой степенью активности. В ноябре «крестная дочь Путина» заняла 4-е место по упоминаемости среди ВСЕХ лиц, присутствующих в медиа. Согласно опросам, однако, весь этот «оживляш» не переходит в практическое русло – электоральный рейтинг теледивы не превышает 1-2%. 

Отмечена схожесть пропагандистских технологий Собчак и Навального, и это свидетельствует о том, что они «одного поля ягоды» и их «выращивали» в одной «лаборатории». Учится она и у Явлинского – перенимает приемы заявлений по Крыму с ответной реакцией и удержанием в повестке СМИ. 

Резонансны планы теледивы остаться в политике и после выборов, создать партию и пойти на выборы президента в 2024-м. Эксперты скептичны, они вспоминают аналогичные заявления Прохорова, который смотрится куда более серьезным человеком на фоне Собчак, но в итоге из политики быстро «сбежал». 

Ожидается участие Собчак в акции по случаю Дня Конституции. Ждем громких скандалов. Будет она участвовать и в пресс-конференции Путина – ждем взаимного пиара. 
НАВАЛЬНЫЙ почти целиком вкладывает свое время в поездки по регионам. За рассматриваемый период он посетил Самару, Барнаул и Новокузнецк, где митинг был наиболее многочисленным из трех. Пропаганда, однако, продолжает нелепое высмеивание численности митингов, что лишь играет на руку политику. 
Но новых роликов на предвыборном канале Навального нет (число подписчиков более миллиона чел.), на его втором канале (около 400 тыс. подписчиков) выложен часовой и довольно скучный ролик про выдвижение Путина.
Поступают инсайдерские сообщения о скандалах и кадровой чехарде внутри штаба Навального. 

ЖИРИНОВСКИЙ в предстоящие выборы намерен вложить все финансы ЛДПР, понимая, что они для него последние и надо завершить карьеру на пафосной ноте. ЛДПР и в думские выборы вложилась больше всех. Ныне анонсирован масштабный авиаперелет. Расценки стартуют от 7 тыс. долларов за час полета и завершаются 60 тыс. евро. 
Начались закупки рекламных площадей в крупных газетах, где идет раскрутка предвыборной программы Жириновского. Т.е. расчет идет на аудиторию, для которой интернет не является приоритетным СМИ - например, пенсионеров. В тандеме с постоянным присутствием на ТВ это мощное оружия в руках Жириновского для данной категории избирателей. 
В остальном вождь ЛДПР упоминается в рамках текущей парламентской работы. 
ЯВЛИНСКИЙ удивительным образом получает все новые эфиры на крупнейших телеканалах, где происходит усиление образа Путина-патриота. Начиная с экономики и социальных проблем, основатель «Яблока» обязательно переходит к сдаче Крыма и Донбасса. Все более убеждаемся, что такой формат выступлений – непременное условие для участия в телеэфирах.

Явлинский, по сути, «агитирует сагитированных» - такие заявления могут приглянуться лишь немногочисленной прослойке ультралибералов, не представляющих для Путина электоральной угрозы, и, напротив, оттолкнуть массового избирателя.
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