​Законопроект о штрафах для неработающих - еще одна попытка власти и депутатов «Единой России» вывести из себя россиян. Доктор политических наук Сергей Обухов комментирует для «Свободной прессы» законодательную инициативу депутата-единоросса Вострецова
Количество инициатив, вызывающих все большее раздражение, продолжает расти. Не успели граждане прийти в себя от идей с акцизом на колбасу и перечислением без их ведома денег с личных банковских счетов в счет уплаты мелких штрафов, а тут новые сюрпризы. Член Комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Государственной думы Сергей Вострецов предлагает обязать неработающих граждан платить штрафы, если они не будут перечислять страховые взносы в социальные фонды - Пенсионный, ОМС, социального страхования.
Взносы за работающих граждан сейчас перечисляют работодатели, и эта сумма составляет 30% от зарплаты работника.
Внести законопроект на рассмотрение нижней палаты планируется в следующем году. Изменения коснутся Налогового кодекса, сообщает РИА Новости, имеющее в своем распоряжении документ.
"Граждане, признанные незанятыми, будут обязаны уплачивать страховые взносы самостоятельно, исходя из размеров минимальной заработной платы", - отмечается в пояснительной записке к проекту.
Распространяться, в случае принятия, закон будет на здоровых граждан трудоспособного возраста, но неработающих. По официальным данным Росстата, на октябрь 2018 года в России 3,6 млн человек являются безработными. Однако, по информации Сергея Вострецова, таковых в стране 18 млн.
Если заставить неработающих граждан, которые, по мнению депутата, на самом деле являются самозанятыми, платить взносы, то фонды получат 734 млрд рублей.
"А если человек не будет производить отчисления, последуют штрафные санкции, как при уклонении от уплаты налогов", - заявляет депутат, он же автор инициативы по изъятию детей от родителей, если чада ходят на митинги.
Стоит напомнить, что ранее Госдума приняла пакет законов, согласно которым самозанятым гражданам предлагается официально зарегистрироваться и платить не 13% подоходного налога, а 4% (если работают с физическими лицами) или 6% (если с юридическими). В течение 10 лет этот проект будет внедрен в порядке эксперимента в Москве, Татарстане, Московской и Калужской областях.
Правда, господин Вострецов убежден, что если законодательно не закрепить ответственность, успех эксперимента будет сомнительным. По его мнению, никто не будет добровольно регистрироваться в качестве самозанятых. Получается, что народный избранник изначально народу не верит.
Кстати, инициатива Сергея Вострецова уже очень напоминает так называемый "налог на тунеядцев", который уже несколько лет безуспешно пытаются внедрить в Белоруссии. Его подписание вызвало мощные протесты и вынудило власти приостановить действие декрета "О содействии занятости населения".
Инициатива вызвала негодование многих граждан и недоумение экспертов. Традиционно в стихотворной форме откликнулся лидер группы "Ленинград" Сергей Шнуров, сравнивший идею с попыткой принудить козла и быка "дать немного молока"
"В чудеса еще есть вера!
Вот свидетельство о чуде!
Как козла мы и быка,
По закону враз принУдим,
Дать немного молока!
На его странице в Instagram также высказались и граждане, некоторые даже поиронизировали по поводу новых инициатив: "А еще они придумали поднять цену на соль! Фигня, вроде бы, но как хитрО! Правда же? Поднимут на соль, и тут же цепная реакция НА ВСЕ ПРОДУКТЫ!!! Ведь соль содержится ПРАКТИЧЕСКИ ВО ВСЁМ", - предлагает kusova82.
"Надо еще налог на воздух принять. Дышишь ?! Плати. Не дышишь - штраф !" - негодует dimanja201.
У rychkovandrei есть свое предложение: "А народ решил штрафовать депутатов за неработающие законы!"
Да и на странице самого депутата в Facebook, где он, похоже, редкий гость, народ не сдержался.
"Пора у тебя мандат отзывать отправлять на лебеду. Потому что, делами народа ты никогда не занимался, поэтому и не знаешь продолжительность жизни по стране, уровень оплат труда и пенсий большинства населения. и зачем такие нужны депутаты.", - пишет Serge Borodin.
"Так это этот гений экономического развития страны придумал очередной способ убийства населения страны? Путин обещал 25 миллионов рабочих мест! Что сделал это депутат для выполнения решения президента?" - возмущается Млада Стоянович.
По цензурным соображениям большинство мнений опубликовать не представляется возможным.
Свое негодование выразила и "Партия ветеранов России. Как заявил ее председатель Ильдар Резяпов, эта инициатива - очередная попытка освободить государство от его социальных обязательств.
"Не нужно столь категорично утверждать, что все неработающие граждане России уклоняются от налогов. Да, безусловно, есть и такие граждане, но большинство самозанятых не работают по одной простой причине - просто негде. В первую очередь такая скрытая безработица характерна для сельской местности и небольших городов, где население выживает натуральным хозяйством", - подчеркнул он.
В партии считают, что, прежде, чем публично озвучивать подобные "законодательные инициативы", необходимо, чтобы государство сделало все от него зависящее для обеспечения своих граждан работой, для создания реальных рабочих мест. Возмущение ветеранов вызывает и очередная попытка перекладывания финансовых проблем на плечи бедных.
"Хватит пытаться изымать деньги у беднейших слоев населения, ведь совершенно очевидно, что большинство неработающих или, иначе говоря, самозанятых - очень бедные люди. Средства для бюджета давно пора искать у богатых, а для этого, как минимум, необходимо ввести прогрессивную ставку НДФЛ, убрать регрессивную ставку взносов в Пенсионный фонд России, пересмотреть уровень зарплат руководства госкомпаний", - говорится в заявлении партии.
Доктор политических наук, секретарь ЦК КПРФ Сергей Обухов напомнил, что подобные идеи в администрации президента и правительства витают уже несколько лет и к ним подступались разным образом. Инициативу депутата Сергея Вострецова он воспринимает как зондаж.
- Нередко проправительственные депутаты вносят такие скандальные законопроекты для зондажа: среагирует общественность или не среагирует, как идея воспринимается.
Я не думаю, что по первой реакции негодования и возмущения, она улучшила перспективы принятия этого законопроекта при нормальном развитии политического процесса. Это с одной стороны. С другой, подсчитано, что фискальная нагрузка растет быстрее, чем доходы населения. Все эти идеи с акцизом на колбасу, газировку, соленые продукты... Скоро на воздух будет какой-нибудь.
Почему? Мы видим, что 12 госкорпораций с начала года благодаря девальвации и конъюктуризации получили дополнительно 1 трлн рублей. Его у них никаким образом не изымают. "Священные коровы" - их нельзя трогать. А народ... ну немножко побузит, как с пенсионной реформой, и дальше пойдет смотреть Степаненко с Петросяном или что-то подобное.
"СП": - Как неработающий человек может заплатить взносы?
- Это в вашей логике, а правительство считает, что неработающий человек, порядка 20 миллионов - люди работающие без договоров, нелегализованные. Вроде бы и безработные, а на самом деле они выполняют какие-то серые заказы. Программистов много в этой сфере, мелкий бытовой ремонт также.
"СП": - Но для них приняли закон о самозанятых.
- Да, с одной стороны, легализуйтесь, платите 4%, а с другой - если не легализуетесь, то заставим платить. Это двойной ход. Они давно бьются, чтобы еще урвать с народа.
Хотя диву даешься, глядя на параметры принятого бюджета. И Пенсионный фонд экономит, и огромный профицит бюджета заложен - на несколько триллионов рублей. Тогда зачем эти крохи сшибать? Для бюджета крохи, а для человека - колоссальные средства.
Комментарий редакции: Введение налога на самозанятых правящие круги обнажили свою эксплуататорскую проолигархическую и антинародную сущность. Вместо создания дополнительных рабочих мест ставка сделана на обирание народа. Зачем, с точки зрения либералов, вкладывать деньги в экономику? Это ведь, как они полагают, противоречит основам монетаристской доктрины. Той доктрины, реализация которой обеспечивает доминирование олигархического капитала. Только вот напрасно инициаторы подобных людоедских решений полагают, что народ все стерпит. Это далеко не так. Никто не говорил, что летние социальные протесты завершились. Напомним, что в 2004 году, в момент принятия закона о монетизации льгот, люди возмущались. Потом все временно затихло. И после вступления в силу 122-ого закона народ в массовом порядке вышел на улицы, едва не опрокинув власть. Пусть правящий класс не думает, что ему все сойдет с рук.​
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