«Свободная Пресса»: С.П. Обухов предсказал скорое появление конкурентных Владимиру Путину политических фигур.
Обсуждая с «СП» вопрос о возможной кандидатуре «преемника» России Владимира Путина на посту главы государства, секретарь ЦК КПРФ, доктор политических наук Сергей Обухов отметил, что мнение об отсутствии политических фигур, обладающих соответствующей харизмой, не соответствует действительности.
-- Просто все дело в том, что в условиях режима гибридной автократии и демонстративных электоральных процедур на корню уничтожается любая альтернатива, — считает эксперт. —  Если мы посмотрим на колебания электоральных рейтингов наших политиков, мы увидим, что все завязано на телевидение, как приоритетное средство массовой информации. Конечно, интернет имеет более приоритетное значение для политически активных средних слоев населения городов, но это, увы, пока не политическое большинство, которое, к сожалению, по-прежнему ориентируется на телевидение как главный источник информации.
Не будем забывать, что поколение политиков, присутствующих сейчас во всех социологических срезах и опросах в качестве общенациональных — родом из 90-х годов, когда на телевидении существовала межклановая конкуренция. Телевизионная «раскрутка» Владимира Путина началась с 2000 года, и после этого никто из политиков не был допущен к федеральному телересурсу, чтобы раскрутиться до фигуры общенационального уровня. Исключением тут является разве что бывший премьер-министр Дмитрий Медведев, которого впустили туда очень дозировано только лишь для того, чтобы он «погрел место» Владимиру Путину.
Однако несмотря на то, что в течение 20 последних лет власть пыталась превратить конкурентное политическое поле в выжженную пустыню, достойные политические лидеры у нас есть, причем их довольно много. Я думаю, их финишный спурт будут очень стремительным, ведь активно проявляться в политическом поле они будут по мере угасания харизмы действующего президента, а такое обычно происходит в течение 3−4 месяцев после взлета очередного «черного лебедя». Так что, полагаю, тогда новая фигура вырастет, причем совершенно неожиданно.
Напомним, ранее «СП» сообщала о том, что, по мнению экспертов, после внесения поправок в Конституцию определенная информация о возможном преемнике Владимира Путина может появиться практически в любой момент.

