23 января 2016 г.     г. Сочи, площадь у памятника В.И. Ленину (Курортный проспект, 51)

Резолюция митинга жителей города Сочи от 23 января 2016 г. 
по вопросу возврата льгот на проезд и единого проездного билета

Принятием новой редакции закона Краснодарского края от 13 октября 2015 г. № 3240-КЗ значительная часть прежних льготников теперь лишены заслуженных трудом льгот. Тем самым, нарушено положение Конституции РФ, предусматривающее недопустимость принятия законов, умаляющих или ущемляющих права граждан. Цинизм этого закона заключается в том, что в качестве объекта экономии бюджетных средств губернатором края В.И.Кондратьевым назначена самая социально незащищённая часть населения: пенсионеры, ветераны труда, инвалиды. В этом действе губернатор-единоросс солидарен с нынешним Правительством РФ, отказавшимся индексировать пенсии неработающим пенсионерам в полном размере инфляции и лишившем работающих пенсионеров какой-либо индексации пенсий вообще. Такое отношение к заслуженным людям, плодами трудов которых пользуется нынешняя власть, не только безнравственно, но и социально опасно, поскольку нарушает хрупкое единение общества перед угрозой серьёзных экономических потрясений.
Мы поддерживаем законодательную инициативу депутата Госдумы С.П.Обухова об отмене ограничений по льготам на проезд, которые были введены краевым законом от 13 октября 2015 года за № 3240-КЗ.
Мы требуем:

- от губернатора края и депутатов ЗСК: возврата льгот на проезд в общественном транспорте в полном объёме и по отношению ко всем льготным категориям граждан, определённым законом  «О дополнительных мерах социальной поддержки по оплате проезда отдельных категорий жителей Краснодарского края на 2006 - 2015 годы» по состоянию на 31 декабря 2015 г.; 
- от администрации и депутатов Городского собрания Сочи: введения единого проездного документа (месячного билета) на все без исключения маршруты городского автотранспорта, осуществляющего перевозку пассажиров в едином муниципальном образовании город-курорт Сочи, независимо от прохождения маршрута в том или ином внутригородском муниципальном районе, формы собственности и организационной структуры перевозчиков. Льготного – для льготных категорий граждан, за полную стоимость – для остальных.

Мы считаем, что нынешнее праволиберальное Правительство РФ во главе с премьером Д.А.Медведевым должно быть немедленно отправлено в отставку, а его место должно занять коалиционное Правительство, выражающее интересы всех слоёв российского общества.
Принято на митинге с участием 270 человек открытым голосованием.
Ведущий митинга, первый секретарь 

Сочинского городского комитета КПРФ 
  И.В. Васильев.
