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Русский космизм как альтернатива западному мировоззренческому глобализму

	Всероссийское созидательное движение «Русский Лад» уже второй раз выносит на общественное обсуждение тему «Русский космизм – основа мировоззрения нового века». Делается это не ради «квасного патриотизма», а исходя из объективных особенностей и вызовов современной эпохи.
	Неоспоримо то, что перед человечеством пугающе замаячил призрак новой мировой войны. Международная напряженность нарастает. Столкновение цивилизаций, предсказанное американским социологом Самюэлем Хантингтоном еще в 1993 году, в 2013 стало реальностью. Настоящую войну против Сирии, Ирака, культурного наследия и религиозных святынь других народов и цивилизаций уже ведет так называемое Исламское государство.  Западная цивилизация в лице  США, Евросоюза и других членов НАТО открыто вторглась в цивилизационное пространство Русского Мира. Вдохновляемые западными глобалистами украинские неонацисты убивают и грабят сторонников русской культуры в Донецкой и Луганской областях (бывшей Новороссии). Против самой России Запад ведет современную «гибридную» войну, как сплав финансово-экономических санкций, информационно-психологических атак, дипломатического и военно-политического давления. При этом несмотря на ряд уступок России требованиям Запада, санкции против нашей страны не снимаются, а, наоборот, расширяются и продлеваются.
	Ответ на вопрос почему такие тревожные события происходят в ХХI веке на планете Земля был дан в прошлом году при обсуждении этой темы на научной конференции в «Русском Ладе». Сегодня с удовлетворением можно отметить, что время подтвердило правильность следующих наших выводов. 
Первый вывод о том, что нынешний мировой кризис носит, прежде всего, мировоззренческий характер. 
Второй вывод о том, что новая мировая война носит более глобальный характер и кроме привычных целей по захвату ресурсов и территорий имеет глобальную цель. Это война за право глобального господства – за право управлять всей дальнейшей эволюцией человечества по своему мировоззренческому проекту и преобразовывать мир  в соответствии со своим мировоззрением. 
Третий вывод о том, что войну  за глобальное господство начал Запад. Он агрессивно навязывает всему миру свой мировоззренческий проект в виде глобализации по-американски. Это западное мировоззрение, по научному называемое антропоцентризм, безмерно возвеличивает роль человека и его право на произвол в отношении природы. Оно основано на обожествлении и всевластии денег,  развязывании войны всех против всех за обладание материальной собственностью. Западу необходим мир, как единство однообразного, а человечество, как социальный механизм, послушный хозяину, состоящий из биороботов. 
Четвертый вывод – западный глобализм опасен для планеты и человечества. Он разделяет единый Космос на мир материальный и мир духовный, отдав приоритет материальному. Под бурным воздействием его материально-механистического мировоззрения на планете и в околоземном пространстве стала  безраздельно господствовать техническая цивилизация, характерная своей бездуховностью. Хозяева денег в погоне за наживой разрушают природу, вторгаются в сознание человека, лишая его разума и превращая человечество в послушное им стадо. Западный глобализм  нацелен на уничтожение суверенных государств, закабаление народов, уничтожение их святынь, искоренение национального духа. В результате,  глобализация по-американски уже привела планету и человечество к мировому кризису. 
Пятый вывод  - в ХХ1 веке все больше людей на планете стали понимать, что все глобальные противоречия современной эпохи вызваны, прежде всего, нарушением законов единого Космоса. Мировой кризис поставил перед человечеством во весь рост  задачу создания и реализации альтернативного западному проекта эволюции человечества. Проекта не разрушительного, а созидательного, нацеленного не на войну, а на сотрудничество цивилизаций.
	Шестой вывод - с наступлением в 2012 году новой космической эры – эры Водолея, знака под которым родилась Россия, ее влияние на ход мировых процессов будет неуклонно возрастать. Это фактически уже происходит, несмотря на ужесточение санкций и все попытки изоляции России от остального мира. Все больше стран и народов с надеждой смотрят на Россию, потому что она является носителем знаний и опыта реализации альтернативного западному мировоззренческого проекта в виде «русского космизма» и коммунизма.  Поэтому против России западные глобалисты ведут и будут вести войну на уничтожение. При этом их главная задача – уничтожить русское мировоззрение.
Таким образом, современное противостояние носит мировоззренческий характер. В такой глобальной войне для отпора агрессору мало иметь потенциал ядерного сдерживания. Нужно сохранять, развивать и укреплять потенциал мировоззренческого сдерживания, вернее потенциал мировоззренческой защиты и наступления.
Все вышесказанное было в прошлом 2015-ом году изложено в брошюре «Русский космизм как основа мировоззрения нового века» и передано в Администрацию Президента. Возможно наши выводы были доведены до его сведения. Ведь на вопрос журналистов – в чем главное противоречие и различие США и России, Президент Путин в начале 2016 года уверенно и коротко ответил: «В мировоззрении». К сожалению, содержание русского мировоззрения Президентом четко не сформулировано.
Сегодня актуальны вопросы – является ли «русский космизм»  целостным мировоззрением русского народа, может ли он быть воспринят народами мира как  реальная альтернатива западному мировоззренческому   глобализму (антропоцентризму) и какие для этого утверждения есть основания. Я согласен с теми учеными, которые утверждают, что ответ надо искать в родном языке. Ведь язык рождается и умирает вместе с народом и  в нем закодирована мудрость всех предшествующих поколений. Но для расшифровки кода надо раскрыть тайну единства мысли и слова, т.е. познать глубинный смысл слова. 
Неоспоримо, что истинное знание можно получить только на мировоззренческом уровне осмысления мира. Мировоззрение – это первичный и самый фундаментальный уровень сознания человека и народа. Со-знание – это совместное знание народа. Мировоззрение  родилось вместе с человечеством и народом. Оно основано на генетической и исторической памяти. Это сплав мифического, религиозного, научного и художественного воззрения, разумного и чувственного восприятия мира. Поэтому – это наиболее целостная система взглядов человека на мир и общество, на природу и на свое место в этом едином целостном Космосе. 
Религия и идеология – это вторичный уровень сознания. Они появились позже и не дают всей полноты знаний, т.к. не обеспечивают неразрывность связи времен и поколений. Православная церковь выбрасывает первооснову – ведическую культуру народов России. Коммунистическая идеология в основном ограничивается советской эпохой, забывая, что она в России стала возможной в результате  соединения русского мировоззрения и социалистической идеи. Нынешние либерал-демократы вообще считают, что Россия – молодая страна, родившаяся в 1991 году. Они отсекают всю прежнюю историю государства. Поэтому надёжный потенциал мировоззренческой защиты и наступления в России до сих пор не создан, а это очень опасно. Вот почему движение «Русский Лад» для познания истины взяло на вооружение принцип неразрывности связи времен и поколений и пытается подняться на мировоззренческий уровень осмысления современной эпохи и мира. 
Для отпора агрессорам, для возрождения могущества нашей державы и выполнения ее исторической миссии необходимо познать,   что является фундаментальным мировоззрением государствообразующего русского народа. Нужно следовать лучшим традициям Ведической и Святой Руси, Имперской и Советской России. Надо не расчленять, не очернять и не осквернять нашу великую историю, а извлекать уроки для успешного продвижения к счастливому будущему Отечества и народов России.
Изучая мифологическое, религиозное и научное наследие наших великих предков, я пришел к выводу, что исконным мировоззрением русского народа является русское народное православие, развившееся в русский космизм, а по-научному в антропокосмизм (человек-часть Космоса).
Задача движения «Русский Лад» пробудить генетическую память соотечественников и напомнить им, что наши предки – великороссы – обладали объемным мышлением вселенского масштаба. Они умели познавать законы мироздания, понимать их и применять в повседневной жизни, то есть они ведали что творили. Они воспринимали Вселенную как единую, сложную, взаимосвязанную живую систему, как Космос- Лад, что в переводе с греческого и древнерусского означает- «не хаос, а порядок». Отсюда вытекает, что Лад – это русский Космос, а русский космизм – это фундаментальное мировоззрение русского народа, нацеливающее человека на жизнь в ладу с природой, обществом и законами Вселенной.
«Русский космизм» может стать основой мировоззрения ХХ1 века потому,  что он наиболее соответствует вызовам времени , то есть современному, качественно новому этапу эволюции Космоса, планеты и человечества. Ведь человечество в ХХ веке освоило и распространилось по всей внешней оболочке планеты и вышло в Космос. Оно с помощью разделительно-аналитического метода познало структуру и основные свойства материи. В ХХ1 веке мы живем в новой космической эре , в новой информационной эпохе, которая отличается от индустриальной более тесной связью с Космосом и его энергией. Поэтому прорыв на космический масштаб мышления для освоения неисчерпаемой энергии Космоса является ключом к выходу из мирового кризиса и повышению качества жизни людей. 
Господствующий ныне западный антропоцентризм с его материально-механистическим приоритетом стал не просто тормозом развития человечества, а уже ведет мир к гибели. Он породил не только противоречия между капиталом и трудом, и природой, и разумом. Он с каждым годом усугубляет противоречие между господствующим в науке аналитическим способом познания и качественно новым этапом эволюции космоса, общества и человека, глобально усложнившим мир.
Человечеству сейчас  необходимо перейти на мировоззрение, основанное на  законах Космоса, и на новый метод познания того, как использовать его энергию. Для этого необходим не только анализ, но и синтез знаний. Этим требованиям  и соответствует «русский космизм».
Во-первых, «Русский космизм» изначально был нацелен на такое целостное и объемное восприятие и познание мира. Это доказали украинские ученые Валентин Сергеевич и Юлия Валерьевна Гнатюки, исследователи русского языка и ведической культуры. Они поняли, что именно мифы славян позволяют познать суть и главные особенности мировоззрения наших предков. Поэтому расшифровали и прочитали Велесову и Довелесову книги, т.е. дошли до первого мифологического уровня сознания русского народа. Это позволило осознать тот факт, что «русский космизм» - это русское народное православие. К сожалению, русская православная церковь не признает ведическую культуру и считает, что слово «православие» исходит от греческого слова «ортодоксия», т.е. «ортос» означает «верное, правильное», а «докса» может быть переведено как «слава» и как «мнение». На Руси это перевели как «православие». Но вернее было бы перевести как «правоверие» или «правомыслие». Вот так дословно записано в полной энциклопедии «Православие». Поэтому не надо отождествлять народное православие с православной верой, которая родилась значительно позже. В ведической культуре, которую РПЦ называет язычеством, есть более истинный ответ.
В своей книге «Закон Прави и мировой кризис» ученые Гнатюки показали, что изначально в представлениях предков на земном шаре существовало  три вида мировоззрения: вещественное – Явь, духовное – Навь  и мировоззрение законов мироздания – Правь. Люди всех трех видов мировоззрения были, есть и будут в любой стране. Но в силу географических, социоприродных и социокультурных условий сложилось так, что в Европе, США и Израиле  среди населения преобладает материалистическое (вещественное) мировоззрение – Яви. В странах Востока доминируют люди с мировоззрением Нави (духа). А среди восточных славян в России, Белоруссии и на Востоке Украины превалируют люди с мировоззрением Прави, т.е. живущие по законам Космоса. Вот почему наши предки называли себя православными, считали свое дело правым и призывали жить по правде. Значит, в исконном смысле «славить Правь» это значит признавать законы Космоса, который правит, и жить в правильно осмысленном мире. Отсюда русское правило – жить по-правде и поступать по-совести. Правда – это закон Прави (Космоса). Со-весть – это совместная весть или единый нравственный закон русского общества. Отсюда убеждение, что настоящий Правитель должен уметь править и ладить в соответствии с русским мировоззрением. Только тогда дело пойдет на лад, и жизнь наладится.
Народное православие было изначальным мировоззрением русского народа. Оно шире и фундаментальнее православной веры. Иерархию славянских богов возглавлял творец Вселенной – Род, который силой своей любви к Ладе создал нашу землю. Вот почему слово «род» в русском языке это слово-ключ к осмыслению глобальных законов жизни. Бог-Род и Лада создали, как зафиксировано в русском языке, природу и народ (человечество). Главное правило их совместного общежития на планете закодировано в русском языке так: Народ должен жить в ладу с природой и давать отпор выродкам, уродам и другому отродью, которые нарушают этот завет, и могут погубить Родину. 
Свое отношение к Вселенной как взаимосвязанной целостности и гармоничному единству человека, общества и природы, как к совершенству отношений между ними наши предки закодировали в русском языке словом «мир». Только у русских людей изначально  был такой космический масштаб осмысления мира, когда слово «мир» означало одновременно – Вселенную, планету Земля, общество и совершенство отношений. Вспомните выражения «Миру-мир», «На миру и смерть красна».
Знаток русской словесности профессор В.Ю. Троицкий отмечает, что русское слово «лад» соответствует общеевропейскому слову «гармония». Но как разнится духовный смысл этих слов. Ведь Запад мыслит категориями количества, а Русь – категориями качества. Гармония, как качество, определялось на Западе с помощью рациональных понятий: мера, размер, число. А вот соответствующее русское слово «лад» (русский порядок), обращает нас к принципиально иной – не размерно-числовой, а к душевно-сердечной иерархии ценностей. Оно означает: мир, согласие, любовь, счастье, сердечность, душевность, совершенство отношений. Разность ценностей, положенных в основу этих слов в западном и русском мировоззрении подтверждает, что русское мировоззрение Правь, основано на единстве материального и духовного мира. 
В этой духовности и сердечности суть загадочности русской души и притягательности русского мировоззрения для других народов. Народное православие или «русский космизм»  - это проявление космической устремленности «ценностного генома» русского народа и русского человека. 
Во-вторых, народное православие (русский космизм) укоренено в генетической памяти русского народа. Это видно на примере мировоззренческого отношения народа к власти и собственности и выбора сделанного народами России в 1917 году.
В Ведической Руси, в ее «правдивом и справедливом» обществе не было рабства.  Люди называли себя не рабами, а отроками (детьми) божьими и жили в народоправстве. Князей выбирали на народном вече.  Ведическое общество состояло из четырех сословий: волхвов(духовных учителей), витязей, деловых людей и трудовых людей. Интересно, что Веды запрещали ставить правителями деловых людей, т.к. они имели стремление к обогащению. Правителями могли стать витязи и трудовые люди, которые на первое место ставили не личные, а общие интересы. 
В отношении собственности Веды гласили, что все живое и не живое во Вселенной находится в общем пользовании и принадлежит всем. Поэтому каждый должен брать только то, что необходимо и выделено ему как доля, и не посягать на остальное. В сознании у русских собственность - результат труда. Труд создает добро и в нравственном, и в имущественном смысле. Так слово «добро» символизирует единство материального и духовного мира.  Не нажива, а достаток, достигнутый трудом и личными заслугами, ценились на Руси. На Западе собственность воспринимается как функция капитала. У них организация экономической жизни государства основана на искусстве наживать деньги. Таковы отличительные черты русского общества коллективистского типа от западного индивидуалистического общества.
Западная христианская вера насильно навязанная народу ведической Руси князьями, ради внедрения их наследственного права на власть, превратила прихожан из отроков в рабов божьих. Но под давлением народа вынуждена была вобрать много в свои обряды из ведической культуры. А в 1054 году после раскола христианства на западное и восточное была названа православной верой.
В русской православной церкви 50 лет шла дискуссия о приемлемых для Руси формах собственности. Она завершилась только в 1500 году. Победили сторонники общественной собственности и «экономики домохозяйства», основанной на разумной достаточности и социальной справедливости. Экономическая мысль в русском домохозяйстве была посвящена не искусству наживы денег, а экономическому обеспечению духовного благополучия. В русском коллективистском обществе, как в семье, считалось правильным жить по принципу общинного хозяйства: думать обо всей семье и жить по средствам.
В XIV веке Савватий Соловецкий разработал и реализовал теорию о формировании мощных народно-хозяйственных единиц на базе общественной собственности на средства производства для освоения русским народом новых жизненных пространств. Такими единицами стали крупные монастыри-хозяйственники - Соловецкий и Волоколамский - в форме природно-экономических комплексов. Эти образцы должны были указывать пути совершенствования мирской жизни на основе неприятия частной собственности и развертывания многообразия общественной и личной собственности, а также формирования коллектива на основе трудового товарищества и духовного братства.
К сожалению, древнейший русский принцип монастырей был нарушен в екатерининскую эпоху «Просвещения». Многие из монастырей были совсем закрыты: из 953-х великорусских обителей осталось всего 568. Те же, которые остались, потеряли свои земли и были переведены на государственный расчет – монахи, как чиновники, получали жалования от правительства. Митрополит Ростовский Арсений указывал императрице на несправедливость ее действий в отношении монастырей, шедших вразрез с национальной политикой и историей русского народа. Митрополит был замучен в Ревельской (Таллинской) тюрьме. 
В начале XX века русский народ не внял проповедям предавшего народное мировоззрение духовенства РПЦ и пошел за большевиками, предложившими ему заложенные в генетической памяти образы власти и собственности. История подтвердила, русское народное мировоззрение в своей политэкономической части основывается на социалистических, а не капиталистических принципах. Это значит, что русский социализм живет в генетической памяти народа.
Генетическая память – это родовой опыт народа. Она не до конца изучена. Но в определенных условиях она может проявиться в полной мере. Тогда под влиянием определенных событий в человеке вспыхнет ярким пламенем озарения и восстановится здравый смысл, проявится воля и решимость дать отпор агрессорам и губителям его семьи и родины. 
В условиях мирового кризиса «русский космизм», как мировоззрение, должен сплотить русскомыслящих соотечественников и стать эффективным оружием для отпора русскоговорящим, но западномыслящим агентам влияния Запада.
В-третьих, русский народ, как носитель мировоззрения Прави, находясь между «материалистическим»  Западом и «духовным» Востоком генетически способен понимать и примирять людей  с мировоззрениями Яви и Нави. Он умеет овеществлять дух и одухотворять материю по неизменным законам Прави, т.е. законам единства материального и духовного миров Вселенной,  и направлять народы  на созидательную жизнь без войн по принципу «Миру-Мир». Это подтверждено многовековым совместным проживанием народов в Российской империи и СССР. В этом проявляется отмеченная Ф.И.Достоевским всечеловечность русской души.
В-четвертых, для внешнего мира «русский космизм», как альтернатива западному мировоззренческому глобализму, привлекателен тем, что нацелен не на войну за мировое господство, а на мирное сосуществование всех цивилизаций. Нацелен не на разрушение природы, а на созидательную деятельность. «Русский космизм» представляет мир не как единство однообразного, а как единство многообразного, не как социальный механизм, а как живой одухотворенный организм с многоцветием различных культур, просвещенных и нацеленных на развитие разума народов. 
Россия уже дважды и в Х1Х веке (1896 год) в лице инициативы императора Николая II, и в ХХ веке (1917 год) в лице «Декрета о мире» В.И. Ленина ставила вопрос о всеобщем разоружении и установлении мира без войн и контрибуций. Но при этом русский народ Ведической и Святой Руси, Имперской и Советской России считал себя «державным» народом, т.е. призванным удерживать рвущиеся в мир сатанинское зло от распространения и господства. И с этой державной ролью он успешно справлялся. В ХХ1 веке, продолжая традиции православных мыслителей и защитников Святой Руси: Илариона Киевского, Феодосия Печерского, Серапиона Владимирского, Сергия Радонежского, Кирилла Белозерского,  нынешний патриарх Кирилл вновь напомнил миру, что исторической миссией России является отстаивание Правды, т.е. правильного жития по законам Космоса. В отношении Сирии и Украины Россия действует по этому принципу.
В-пятых, “Русский космизм”, с научной точки зрения,  уже показал, что достоин быть основой мировоззрения ХХ1 века.  Русский народ изначально, как носитель мировоззрения Прави, обладал способностью к космическому мышлению и был впередсмотрящим в этом деле. Русская мысль на всех этапах эволюции мышления человека (мифологическом, религиозном, научном и космическом) развивалась с опережением, устремляясь за пределы Земли – в ближайший и дальний Космос. Ведь Ломоносова, Лобачевского, Менделеева, Кибальчича, Циолковского, Вернадского, Келдыша, Курчатова, Королева – всемирно известных ученых, обладавших мышлением космического масштаба родила русская земля и русский народ, а не более развитые и, как они себя называют, “цивилизованные” страны.  А космические прозрения русских появились примерно за сто лет до того, как сходные идеи высказали западные ученые.
Основоположником создания и развития научной школы русского космизма стал М.В. Ломоносов.  Его прозорливые научные работы подготовили более глубокое понимание явлений и процессов в области проблем атмосферы, ионосферы и космоса, особенно в связи с разработкой основного общефилосовского принципа сохранения материи и энергии в микро- и макромире. Ломоносов стал основоположником русского космизма и в искусстве сложения космических од : «Утреннее размышление» ( о процессах на Солнце) и «Вечернее размышление» ( о природе Северного сияния). Его гипотезы, высказанные в этих одах, на столетие опередили европейскую науку.
Русский математический гений Н.И. Лобачевский в 1826 году совершил революционный прорыв в осознании пространственно-временных характеристик мира. Он первым в мире отказался от ньютоновской концепции о неизменности и абсолютной независимости от сознания человека пространства и времени, основанной на трехмерном пространстве геометрии Евклида и формальной логике. Лобачевский, используя космический масштаб мышления и диалектическую логику, доказал, что мир многомерен, а пространство - это форма существования материи, и оно способно изменяться со временем в ходе движения.
Выдающийся русский химик Д.И. Менделеев писал, что «самобытность геометрии Лобачевского стала зарей самостоятельного развития науки в России. Посев научный взойдет для жатвы народной.» Посев взошел, и сам Менделеев в 1869 году стал всемирно известен, раскрыв тайну строения вещества. Периодическая система Менделеева - это один из основополагающих законов космоса, потому что он объединяет все элементы Вселенной. Английские ученые уже в 20 веке четко сформулировали, почему Периодическая система Менделеева является работой гения. По двум главным признакам.  Во-первых, в ней говорится о большем, чем известно в данное время. Во-вторых, она может плодотворно развиваться в направлениях, которые нельзя предвидеть. Внедренный Менделеевым системный подход к познанию мира, основанный на целостном восприятии космоса и земного мира, позволяет познать глобальные законы мирового развития и следовать им. 
Почему же русские ученые опережали западных в космическом мышлении? Подробный ответ дан в книге “Слово о русском народе и русском человеке”, написанной президентом Ноосферной общественной академии наук, доктором философских и экономических наук Суббетто Александром Ивановичем, и изданной под редакцией доктора философских наук Воронцова Алексея Васильевича, руководителя  Санкт-Петербургского отделения  движения “Русский Лад”. Это отражено в брошюрах “”Русского Лада”  с материалами парламентских слушаний в Государственной Думе РФ о значении научного наследия Ломоносова, Вернадского и Менделеева для современной России и мира. Написал об этом и я в книге «Космическое мышление ключ к выходу из мирового кризиса».
В-шестых, “русский космизм” это практический пример синтеза знаний. По выражению Суббетто А.И. “русский космизм” Х1Х – ХХ веков это сияющее цветение мировой материи в виде мыслей, чувств и деяний великих писателей, ученых, философов, композиторов, живописцев, борцов за общественное благо. Действительно “Русский космизм” создан при участии  всех форм человеческого сознания.  Это целостное мировоззрение, уходящее своими корнями в глубину истории и отражающее всеобщую связь явлений во Вселенной.       
На основе такого понимания мировоззренческого подхода к познанию наш великий соотечественник академик В.И.Вернадский предложил соответствующий новой эпохе метод познания. Он дополнил существующий разделительно-аналитический подход методом синтеза знаний, что обеспечивает действительно целостный взгляд на мир. Новый максимальный научный метод познания Вернадского определяет, что «истинное научное знание создается при участии всех форм человеческого сознания: обыденного, научного и философского, религиозно-мифологического и художественного».
 В-седьмых, “Русский космизм” уже в ХХ веке на практике показал свою плодотворность. Он породил советскую- русскую космонавтику, стал основой творчества технического космического гения России. Это был великий русский космический прорыв ХХ века.
Общий вывод. В начале ХХ1 века русский коллективный гений обладает более широкой картиной мира и более глубоким пониманием  причинно-следственных связей во Вселенной чем Запад.
“Русский космизм”, как мировоззрение, доказывает, что человек –эгоист и капитализм, как форма социального бытия человека-эгоиста, обожествляющего деньги и считающего счастьем безмерное обладание материальной собственностью не жизнеспособны. Сама природа поставила им экологический предел. Будущее человечества в присущем русскому космизму  разумном достатке и справедливости, в созидательном труде и просвещении народов, в умении жить в ладу с природой и обществом, людьми любой национальности, в соответствии с законами мироздания-Вселенной нашего единого общего дома. 
Востребованность такого мировоззренческого подхода к будущему мировому устройству подтвердил в своем программном выступлении на Генеральной ассамблее ООН  в октябре 2015 года лидер коммунистического Китая Си Цзипин. Он предложил мировым лидерам создать новую модель международных отношений.  В ее основе должны лежать взаимопонимание, взаимовыгодное сотрудничество, диалог, а не конфронтация. Си Цзипин призвал поставить справедливость выше интересов, проявлять уважение к существующим между народами различиям, не вести войну цивилизаций, а уважать все цивилизации и относится друг к другу, как к равным. Особо лидер Китая отметил необходимость создания в мире экосистемы, в которой основной ценностью станет сохранение природы.
Все вышесказанное подтверждает мнение А.И Суббетто, что “Русский космизм” предстает как своеобразный коллективный пророк по отношению к человечеству, зовущий его к прозрению смысла существования, к высокой космической ответственности не только за свое будущее, но и за выполнение той миссии, которую уже в себе, как в капсуле, несет понятие разума.
[bookmark: _GoBack]Я убежден, что  “Русский космизм” является реальной  альтернативой  западному мировоззренческому глобализму, а главной темой в повестке дня ХХI века стала смена мировоззренческого и социально-экономического курса развития человечества.
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